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I. PHẦN TRẮC NGHIỆM: (7,0 điểm) Chọn câu trả lời đúng nhất.



[bookmark: _GoBack]Câu 1. Cho hình lăng trụ đứng tam giác có các cạnh của mặt đáy bằng nhau. Chiều cao của hình lăng trụ là , một cạnh đáy của hình lăng trụ là . Diện tích xung quanh của hình lăng trụ là:




	A. 	B. 	C. 	D. 

Câu 2. Kết quả tìm được x của   là:




	A. 	B. 	C. 	D. 

Câu 3. Nếu  thì x = ?
	A. 64	B. 16	C. -8	D. 8
[bookmark: _Hlk112181534]Câu 4. Hãy chọn khẳng định sai.
Hình lập phương ABCD.A'B'C'D' có:
	A. 6 mặt	B. 6 cạnh	C. 8 đỉnh	D. 4 mặt bên
Câu 5. Tấm bìa ở hình 2 có thể tạo lập thành một hình lăng trụ đứng có đáy là tam giác đều. Em hãy cho biết chiều cao của hình lăng trụ đứng này là bao nhiêu?
[image: ]




	A. 	B. 	C. 	D. 
Câu 6. Trong các số sau, số nào là số hữu tỉ âm?
	A. [image: ]	B. [image: ]	C. [image: ]	D. [image: ]
Câu 7. Cho các số hữu tỉ a, b và các số nguyên m, n. Khẳng định nào sau đây Sai?




	A. 	B. 	C.             D. 
Câu 8. Kết quả của phép tính 20222022: 20222021 là:
	A. 1	B. 2022	C. 2021	D. 20222


Câu 9. Cho hình lăng trụ đứng có diện tích xung quanh bằng , chiều cao . Khi đó, chu vi đáy của hình lăng trụ đứng là:




	A. 	B. 	C. 	D. 


Câu 10. Số nào là số vô tỉ trong các số sau:




	A. 	B. 	C. 	D. 
Câu 11. Khi làm tròn số 3576 với độ chính xác d = 50 ta được kết quả đúng nào sau đây?




	A. 	B. 	C. 	D. 
Câu 12. Cho hình lập phương ABDC.EFGH. Biết độ dài cạnh AB = 2cm. Khi đó, diện tích xung quanh của hình lập phương là?
[image: Shape, rectangle

Description automatically generated]
	A. 8 cm2	B. 16 cm2	C. 10 cm2	D. 4 cm2



Câu 13. Cho hình vẽ bên. Biết tia BC là tia phân giác của  và . Số đo  bằng?

[image: ]




	A. 	B. 	C. 	D. 
Câu 14. Các điểm A và B trong hình 1 sau biểu diễn số hữu tỉ nào?
[image: ]


	A. Điểm A biểu diễn số hữu tỉ ; Điểm B biểu diễn số hữu tỉ .


	B. Điểm A biểu diễn số hữu tỉ ; Điểm B biểu diễn số hữu tỉ .


	C. Điểm A biểu diễn số hữu tỉ ; Điểm B biểu diễn số hữu tỉ .


	D. Điểm A biểu diễn số hữu tỉ ; Điểm B biểu diễn số hữu tỉ .

Câu 15. Số đối của  là:




	A. 	B. 	C. 	D. 
Câu 16. Chọn khẳng định đúng về sắp xếp theo thứ tự từ nhỏ đến lớn?




	A.       B.     C.     D. 

Câu 17. Quan sát hình vẽ.

[image: Description: OPL20U25GSXzBJYl68kk8uQGfFKzs7yb1M4KJWUiLk6ZEvGF+qCIPSnY57AbBFCvTW25.2022.4343+K4lPs7H94VUqPe2XwIsfPRnrXQE//QTEXxb8/8N4CNc6FpgZahzpTjFhMzSA7T/nHJa11DE8Ng2TP3iAmRczFlmslSuUNOgUeb6yRvs0=]


Góc  và góc là hai góc:
	A. so le trong.	B. kề bù	C. đối đỉnh	D. kề nhau
Câu 18. Số nào là số thập phân vô hạn tuần hoàn:




	A. 	B. 	C. 	D. 
Câu 19. Số 60,996 làm tròn đến chữ số hàng đơn vị là:
	A. 61,9	B. 60	C. 61	D. 60,9

Câu 20. Cho   thì giá trị của x là :






	A.              B. hoặc         C.              D. hoặc 
Câu 21. Trong các dữ liệu sau, dữ liệu nào không phải là dữ liệu định lượng?
	A. Quốc tịch của các học sinh trong một trường quốc tế: Việt Nam, Lào, Campuchia...
	B. Cân nặng của trẻ sơ sinh (đơn vị tính là gam): 4 000; 2 500; 5 000…
	C. Số học sinh đeo kính trong một số lớp học (đơn vị tính là học sinh): 20; 10; 15…
	D. Chiều cao trung bình của một số loại thân cây gỗ (đơn vị tính là mét): 7; 8; 9,3…
Câu 22. Đây là biểu đồ gì?
[image: Description: https://img.loigiaihay.com/picture/2022/0930/capture_25.PNG]

	A. Biểu đồ cột	B. Biểu đồ hình quạt tròn
	C. Biểu đồ tranh.	D. Biểu đồ đoạn thẳng
Câu 23. Lượng quả bán được trong ngày Chủ nhật tại một cửa hàng được cho trong bảng thống kê sau:
	Loại quả
	Lê
	Táo
	Nhãn
	Nho

	Khối lượng (kg)
	40
	60
	80
	20


Tỉ lệ phần trăm quả Lê mà cửa hàng bán được là:
	A. 0,2%	B. 40%	C. 20%	D. 10%




Câu 24. Bản tin dự báo thời tiết dưới đây cho biết nhiệt độ ở thành phố Niu Oóc (New York) trong các ngày từ 11/04/2022 (thứ Hai) đến 17/04/2022 (Chủ nhật). Giá trị nào không hợp lí?
	Thứ Hai
	Thứ Ba
	Thứ Tư
	Thứ Năm
	Thứ Sáu
	Thứ Bảy
	Chủ Nhật

	[image: Description: 15 Bài tập Thu thập và phân loại dữ liệu (có đáp án) | Chân trời sáng tạo Trắc nghiệm Toán 7]
	[image: Description: 15 Bài tập Thu thập và phân loại dữ liệu (có đáp án) | Chân trời sáng tạo Trắc nghiệm Toán 7]
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	[image: Description: 15 Bài tập Thu thập và phân loại dữ liệu (có đáp án) | Chân trời sáng tạo Trắc nghiệm Toán 7]
	[image: Description: 15 Bài tập Thu thập và phân loại dữ liệu (có đáp án) | Chân trời sáng tạo Trắc nghiệm Toán 7]

	0oC
	2oC
	4oC
	−5oC
	20oC
	30oC
	100oC


	A. 00C	B. 20C	C. 300C	D. 1000C



Câu 25. Cho hình vẽ sau, biết , . Số đo của  bằng bao nhiêu?
[image: Description: OPL20U25GSXzBJYl68kk8uQGfFKzs7yb1M4KJWUiLk6ZEvGF+qCIPSnY57AbBFCvTW25.2022.4343+K4lPs7H94VUqPe2XwIsfPRnrXQE//QTEXxb8/8N4CNc6FpgZahzpTjFhMzSA7T/nHJa11DE8Ng2TP3iAmRczFlmslSuUNOgUeb6yRvs0=]




	A. 	B. 	C. 	D. 
Câu 26. Tính sĩ số học sinh của lớp 7C biết:
	Kết quả rèn luyện của học sinh lớp 7C

	Loại
	Tốt
	Khá
	Đạt
	Chưa đạt

	Số học sinh
	33
	5
	0
	0


	A. 28 học sinh	B. 33 học sinh	C. 38 học sinh        D. 30 học sinh
Câu 27. Điền cụm từ thích hợp vào chỗ trống: "Qua một điểm nằm ngoài một đường thẳng ... đường thẳng song song với đường thẳng đó".
	A. chỉ có một	B. có hai	C. có ba	D. có vô số
Câu 28. Viết giả thiết, kết luận cho định lí: “Nếu một đường thẳng vuông góc với một trong hai đường thẳng song song thì nó vuông góc với đường thẳng kia”




	A. Giả thiết: ; Kết luận:      B. Giả thiết: ; Kết luận: 




	C. Giả thiết: ; Kết luận:     D. Giả thiết: ; Kết luận: 


II. PHẦN TỰ LUẬN: (3,0 điểm)
	Câu 1: (1 điểm)
1) Màn hình một chiếc ti vi có độ dài đường chéo 55 inch, hãy tính độ dài đường chéo của tivi này theo cm với độ chính xác d = 0,5. (Cho biết 1 inch [image: ]2,54 cm)
2) Tính bán kính một hình tròn có diện tích là 42,52 m2 với độ chính xác d = 0,005.

	Câu 2: (1 điểm)


Cho hình vẽ bên  biết a//b,   và .

a) Chứng tỏ AB  b.                            

b) Tính ?


	[image: ]

	Câu 3: (1 điểm)
 Kết quả tìm hiểu về khả năng tự nấu ăn của tất cả học sinh lớp 7B bởi bảng thống kê sau:
	Khả năng tự nấu ăn
	Không đạt
	Đạt
	Giỏi
	Xuất sắc

	Số bạn tự đánh giá
	18
	12
	3
	7



a) Hãy phân loại các dữ liệu trong bảng thống kê trên dựa trên tiêu chí định tính và định lượng.
b) Tính tỉ lệ % của những bạn có khả năng tự nấu ăn xuất sắc so với sĩ số lớp.HẾT./.





ĐÁP ÁN ĐỀ ÔN TẬP CUỐI KÌ 1 TOÁN 7 NH 2024-2025
	I. PHẦN TRẮC NGHIỆM (7,0 điểm)
	Đề\câu
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28

	
	D
	A
	A
	B
	A
	B
	A
	B
	A
	D
	A
	B
	D
	B
	D
	B
	D
	D
	C
	B
	A
	B
	C
	D
	D
	C
	A
	D


II. PHẦN TỰ LUẬN (3,0 điểm)
	Câu
	Nội dung
	Điểm

	1
(1 đ)
	1) Độ dài đường chéo màn hình tivi 55 inch là:
55.2,54 = 139,7 [image: ] 140 (cm)

2) 
	
0,25-0,25


0,25-0,25


	2
(1 đ)
	a) Do  a//b 



   AB  a () suy ra AB  b 
	
0,25-0,25


	
	Do a // b nên 

        (so le trong)

Ta có :   (kề bù)

                 

      Vậy 

	[image: ]
	
0,25


0,25

	3
(1 đ)


	a)  Dữ liệu định tính: Khả năng nấu ăn: không đạt, đạt, giỏi, xuất sắc.
     Dữ liệu định lượng: Số bạn nữ tự đánh giá: 2; 10; 5; 3

	0,25
0,25


	
	b) Tổng số học sinh lớp 7B là:12 + 18 + 3 + 7 = 40 (học sinh)
Tỉ lệ phần trăm những bạn có khả năng tự nấu ăn xuất sắc:


	0,25-0,25


Ghi chú: HS có cách giải khác đúng, chặt chẽ và đầy đủ vẫn cho điểm tối đa.



	
  UBND THÀNH PHỐ VŨNG TÀU
             ĐỀ CHÍNH THỨC
	KIỂM TRA CHẤT LƯỢNG CUỐI HỌC KỲ I
NĂM HỌC 2024 - 2025
MÔN TOÁN LỚP 7
(Thời gian làm bài: 90 phút)



[bookmark: _Hlk153346339]Bài 1. (2,0 điểm) 
a) 
Trong các số sau số nào là số hữu tỉ: 
b) 
Tìm số đối của 
c) 
Sắp xếp các số thực sau theo thứ tự tăng dần  
d) 
Cho biết 1 USD = 23 800 đồng. Bạn Lan có 25 USD thì bạn đổi được bao nhiêu đồng? Hãy làm tròn với độ chính xác 
Bài 2. (1,5 điểm) Tính hợp lý (nếu có):
a) 
 
b) 

c) 

Bài 3: (1,0 điểm) Tìm số thực x, biết:
a) 

b) 

Bài 4: (1,5 điểm) 
	Cho hình vẽ
a)  Vẽ lại hình, ghi giả thiết kết luận/
b) Giải  thích vì sao a // b 


c) Tính    biết =1200
	[image: ]


Bài 5: (1,5 điểm)
	Một hồ bơi dạng hình hộp chữ nhật ABCD.MNPQ có kích thước trong lòng hồ là: Chiều dài 12m, chiều rộng 5m, chiều sâu 3m.     
a) Kể tên các đường chéo của hình bên.
b) Tính thể tích của hồ bơi.
c) Tính diện tích cần lát gạch bên trong lòng hồ (mặt đáy và 4 mặt xung quanh).
	[image: ]


Bài 6. (1,0 điểm Sử dụng các thông tin từ biểu đồ sau để trả lời câu hỏi.
	a) Biểu đồ biểu diễn các thông tin về vấn đề gì?
b) Có bao nhiêu đối tượng được biểu diễn?
c) Đối tượng nào chiếm tỉ lệ phần trăm cao nhất?
d) Đối tượng nào chiếm tỉ lệ phần trăm thấp nhất?
	[image: ]










Bài 7. (1,0 điểm) Cho góc vuông , điểm  thuộc tia . Kẻ tia  song song với  sao cho tia  nằm trong góc .

a) Vì sao ?






b)  Gọi  là tia phân giác của góc , kẻ  song song với tia . Chứng tỏ rằng  là tia phân giác của góc 


Bài 8. (0,5 điểm) Cho . Chứng tỏ rằng .
------------- Hết --------------
Thí sinh không được sử dụng tài liệu. Cán bộ coi thi không giải thích gì thêm.
Họ, tên thí sinh: ………………….…...…Số báo danh: ………………………

	
     UBND THÀNH PHỐ VŨNG TÀU
T
          ĐỀ THI CHÍNH THỨC
                        
	KIỂM TRA CHẤT LƯỢNG CUỐI HỌC KÌ I            
Năm học: 2024 - 2025
ĐÁP ÁN - THANG ĐIỂM
Môn: TOÁN LỚP 7
(Đáp án - thang điểm gồm có 01 trang)

	
	



	Bài
	Ý
	Đáp án
	Điểm

	1













	A
	
các số là số hữu tỉ: 				

	
0,25x2

	
	B
	

số đối của  là 


số đối của  là 

	
0,25

0,25

	
	C
	
Sắp xếp các số thực sau theo thứ tự tăng dần  
(chú ý: Sắp xếp sai 1 số trừ 0,25 điểm)
	0,5



	
	D
	Bạn Lan có 25 USD thì bạn đổi được số tiền là

(đồng)

	
2x0,25

	


























2
	A
	
 

	

0,25




0,25

	
	B
	

	


0,25



0,25

	
	C
	

	

0,25




0,25


	3
	A
	

	



0,25





0,25


	
	B
	


	


0,25









0,25


	3
	
		GT
	


=1200
	

	KL
	a) Ghi GT và KL 


	



	0,5

	
	
	b) 

	0,5

	
	
	c) 
Vì  (cmt)
Suy ra:

 (hai góc so le trong)

Và  (hai góc trong cùng phía)


	

0,25






0,25

	5
	
	a) [image: ]Tên các đường chéo là AP; BQ; CM; DN
b) 
THể tích hồ bơi là 
c) Diện tích xung quanh của hồ bơi là 


Diện tích cần lát gạch bên trong là


	0,5
0,5

0,25

0,25

	6
	
	a) Biểu đồ biểu diễn các thông tin về tỉ lệ phần trăm loại nước uống yêu thích của học sinh lớp 7A
b) Có 5 đối tượng được biểu diễn.
c) Trà sữa là món yêu thích nhất
d) Nước cam là lựa chọn ít nhất

	0,25
0,25
0,25
0,25

	
	
	[image: ]
a) Ta có

 tại A
b) 
Vì Om là tia phân giác của 

Nên 

Vì  (hai góc đồng vị)


Vì  tại A nên 

Do 

Từ (1) và (2) suy ra An là tia phân giác của góc 
	

	7
	
	Ta có



Vậy 

	
0,25



0,25

	TỔNG ĐIỂM 
	10

	
	Lưu ý khi chấm: Khi chấm GV căn cứ vào bài làm của HS để cho điểm phù hợp. Nếu học sinh làm bài không theo cách nêu trong đáp án mà vẫn đúng thì được đủ điểm từng phần như đáp án quy định.


------------- Hết --------------                                                                   


                                           ĐỀ KIỂM TRA CUỐI HỌC KÌ I 
                                                                                                 Môn Toán 7
                                                                  Thời gian làm bài: 90 phút, không kể thời gian giao đềĐỀ CHÍNH THỨC

                                                                  (Đề này gồm có 02 trang)                                                                                                                                                                                        -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

I. TRẮC NGHIỆM (3.0 điểm – mỗi lựa chọn đúng cho 0,25 điểm)
Hãy chọn phương án đúng cho mỗi câu sau (từ câu 1 đến câu 12)
Câu 1. [NB] Số đối của số của số  là:
	A. -7.
	B. 
	C. 
	D. 7.


Câu 2. [NB] Cho điểm M nằm ngoài đường thẳng d, có bao nhiêu đường thẳng đi qua M và song song với d?
A. 0.			B. 1. 			C. 2. 			D. Vô số.
Câu 3. [NB] Căn bậc hai số học của 36 là:
	A. -6.
	B. 18.
	C. -18.
	D. 6.


Câu 4. [NB] Chọn cách ghi sai: 
	      A. 
	     B. 
	      C. 
	
	     D. 


Câu 5. [NB] Số nào là số vô tỉ trong các số sau:
	A. 
	B. 
	C. 

	D. 0.


Câu 6. [NB] Giá trị tuyệt đối của  là:
	A. 
	B. 
	C. 
	D. 



[image: ]Câu 7. [NB] Cho hình vẽ bên, góc kề bù với  là:
    
                                              
	A. 
 
	B. 
	C. 

 và 
	D.  và  


[image: ]Câu 8. [NB]Trong hình vẽ bên, tia phân giác của  là:

A. Tia AB.		                          B. Tia AD.		
C. Tia BD.    		                          D. Tia DC. 
Câu 9. [TH]  Biểu đồ dưới đây cho biết tỉ số phần trăm học sinh tham gia các môn thể thao của lớp 7A.
[image: ]
Căn cứ vào biểu đồ, hãy cho biết môn nào có các học sinh lớp 7A tham gia ít nhất?
A. Cầu lông.		B. Bơi lội.		C. Bóng đá.			D. Đá cầu.
Câu 10. [TH] Khẳng định nào sau đây đúng?
[image: ]


A. Điểm  biểu diễn số hữu tỉ  .	  B. Điểm  biểu diễn số hữu tỉ.


C. Điểm  biểu diễn số hữu tỉ.	  D. Điểm  biểu diễn số hữu tỉ  .
[image: ]Câu 11. [NB] Quan sát hình vẽ bên, chiều cao của hình lăng trụ đứng ABC. A’B’C’là?
	A. AA’.
	B. AB.

	C. AC.
	D. AC’.


Câu 12. [TH] Cho biểu đồ:
[image: Bài 2 trang 19 Toán 7 Tập 2 Cánh diều]Tính tổng lượng mưa 3 tháng khô hạn nhất là:
A. 21,3 mm 		B. 20,3 mm 		C. 23,3 mm 			D. 22,3 mm

Phần 2. TỰ LUẬN. (7,0 điểm) 
Câu 1. (1,5 điểm) Số lượng xe ô tô bán ra của cửa hàng A trong 6 tháng đầu năm 2023 được cho trong bảng dữ liệu sau:
	Tháng
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Số lượng xe bán ra
	7
	5
	4
	6
	9
	12



a) [NB] Tháng nào bán xe số lượng nhiều nhất? Tổng số xe bán ra trong 6 tháng là bao nhiêu?
b) [VD] Tính tỉ lệ phần trăm của số xe bán ra trong tháng 5 so với tổng số xe trong 6 tháng (Làm tròn kết quả đến hàng phần mười). 

Câu 2. (2,5 điểm)			
a) [TH] Tính:                           b) [TH] Tìm x, biết:  
[image: ] c) [VD] Tính đến tháng 8/2021, dân số tỉnh Đồng Nai đạt khoảng 3 236 248 người. Làm tròn số này với độ chính xác d = 500.

Câu 3. (2 điểm) Cho hình vẽ bên,


a) [NB] Góc nào đối đỉnh với , góc nào kề bù với ? 
b) [TH] Chứng minh a // b.

c) [VD] Tính ?

Câu 4. [VDC] (1,0 điểm) 
Một cửa hàng nhập về 50 chiếc Tivi với giá 7 triệu đồng một chiếc. Sau khi bán 35 chiếc với tiền lãi bằng 20% giá vốn, số Tivi còn lại bán với mức giá bằng 70% giá bán trước đó. Hỏi sau khi bán hết lô hàng thì cửa hàng lời hay lỗ bao nhiêu tiền?
--- Hết ---

                                                    
HƯỚNG DẪN CHẤM ĐỀ KIỂM TRA CUỐI HỌC KÌ I
Môn: Toán lớp 7
I. TRẮC NGHIỆM (3.0 điểm). 
Mỗi câu trắc nghiệm đúng được 0,25 điểm.
	
	   Câu
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	Đáp án
	C
	B
	D
	D
	B
	A
	C
	C
	D
	B
	A
	A


II. TỰ LUẬN (7.0 điểm)

	Câu
	Nội dung
	Điểm

	1a
(1,0đ)
	Tháng 6 bán số lượng xe nhiều nhất – 12 xe
Tổng số xe bán ra trong 6 tháng là: 43 xe
	0,5
0,5

	1b
(0,5đ)
	Tỉ lệ phần trăm của của số xe bán ra trong tháng 5 so với tổng số xe trong 6 tháng là
 %= 20,93…%≈ 20,9% (Làm trong đến hàng phần mười)
	0,5


	2a
(0,75đ)
	   =  +  =   =  = 
	0,75

	2b
(0,75đ)
	


 x – 5 = 4 hoặc x – 5 = -4
            x = 4+5 hoặc   x = -4+5
 x = 9     hoặc   x = 1
Vậy x = 9; x = 1
	0,25

0,25

0,25

	2c
(1,0đ)
	Làm tròn số 3 236 248 với độ chính xác d = 500 ta được kết quả là: 
3 236 000
	1,0


	3.a
(0,75đ)

	

[image: ]Góc đối đỉnh với . 


Góc kề bù với .


Góc kề bù với .
	
0,75

	3.b
(0,75đ)
	
Vì nên a // b
	0,75

	3.c
(0,5đ)
	
Vì a // b nên  (so le trong)

Mà  ( kề bù) 

hay 

.
	0,25



0,25


	4
(1,0đ)
	Số tiền bán 50 chiếc Tivi:
35.7.120% + 15.7.120%.70% = 382,2 (triệu đồng)
Số tiền lãi sau khi bán hết lô hàng là:
382,2 – 50.7 = 32,2 (triệu đồng)
	
0,5

0,5

	
	* Ghi chú:  Học sinh giải cách khác, đáp án đúng, hợp lôgic vẫn đạt điểm tối đa.
	



ĐÁNH GIÁ CUỐI HKI– NĂM HỌC 2024 - 2025
Môn: TOÁN – Lớp 7
Thời gian: 90 phút 
Phần 1. Trắc nghiệm khách quan. (3,0 điểm) 
Hãy khoanh tròn vào phương án đúng trong mỗi câu dưới đây:
Câu 1(NB): Tập hợp các số vô tỉ được kí hiệu là




A. 			B. 			C. 			D. 
Câu 2(NB): Số nào là số vô tỉ trong các số sau:


A.			B. 			C. 3,(6)		D. -12,35
Câu 3(NB): Căn bậc hai số học của 25 là :
A.5			B. 25			C. -5			D. -25
Câu 4(TH): Trong các kết quả sau, kết quả nào đúng?




	A. 		B. 		C. 		D. 
Câu 5(NB): Cách viết nào dưới đây là đúng:

A. 		B. |-0,5| = -0,5		C. |0| = 0		D. |0,21| = -0,21

Câu 6(NB): Cho  | x |  =  thì 


A.  x =	       				B.  x =	           



C. x =   hoặc x = -  			D. x = 0 hoặc x = 
[image: ]Câu 7(NB): Cho hình vẽ bên: Chọn khẳng định sai:


A.kề bù với 		


B.đối đỉnh với 


C.đối đỉnh với


D.kề bù với 
[image: ]Câu 8(NB): Hình nào sau đây có tia phân giác 







	A.Hình 1		B.Hình 2		C.Hình 3		D. Hình 4
Câu 9(NB). Qua điểm M nằm ngoài đường thẳng a, ......... đường thẳng song song với đường thẳng a  (Chọn cụm từ để điền vào dấu ……)
A. chỉ có một 		           		B. có 2 đường thẳng			
C. có 3 đường thẳng			D. có vô số đường thẳng


[image: https://lh4.googleusercontent.com/9sAPoiwd02wXlqXt_omp4MeSjMQR684Cla6I4UbsMfP-lSjr5ZhHbJhtSW8GpxlmsjmWHSdXZ7OYnkgzwIMmOiEP8S1wXnIPic37zPliyB6TWZdErtmMpq8vbbT6XVYaesRmxh8znHLA82u-di3J80VPaIB-zO40q4u2LgmgZZMcKDtTL8Rv6Ydr6Q8Zb7dmMxSV-_IUvA]Câu 10(NB). Quan sát hình vẽ bên, mặt bên AA’B’B của hình lăng trụ đứng tam giác ABC.A’B’C’là hình
A. tam giác.		             	B. hình vuông.	
C. hình chữ nhật   		             D. hình bình hành.

Câu 11(TH): Cho biểu đồ sau:
[image: Description: Chart, line chart

Description automatically generated]
Năm nào có tỉ lệ học sinh THCS nghiện điện thoại cao nhất?
[image: ]A. 2018.		B. 2019.		C. 2020.		D. 2021.
Câu 12(NB): Quan sát hình vẽ bên. Khẳng định nào sau đây sai:


A. so le trong với 


B. đồng vị với 


C.  đồng vị với 


D.  đối đỉnh với 

II)Tự luận. (7,0 điểm) 
Câu 13 (NB)(1,0đ)
a)Tìm số đối của các số thực sau : 5,12  ; - 

b)Tìm giá trị tuyệt đối của các số thực sau: -3,45; 
Câu 14(VD): (1,0 điểm)

a)Thực hiện phép tính: 

b)Tính hợp lí: 
Câu 15(VD): (0,5 điểm) 

a)Làm tròn số với độ chính xác d = 0,03
b)Làm tròn số 15499 đến hàng nghìn

Câu 16(NB)(0,5đ). Vẽ góc  và vẽ tia OE là tia phân giác của góc AOB
Câu 17.(NB)(0,5đ) Kết quả học tập trung bình học kì I của một số môn học của bạn Hà như sau:
	STT
	Môn học
	Điểm trung bình

	
	
	Toán
	


	

	
	Văn
	


	
	
	Anh
	


	
	
	Khoa học tự nhiên
	



Hãy phân loại dữ liệu có trong bảng thống kê trên theo tiêu chí định tính và định lượng?
Câu18(VD0,75đ): 	Cho biểu đồ sau:

	Quan sát biểu đồ trên em hãy cho biết:
a)Hoạt động nào học sinh tham gia nhiều nhất, hoạt động nào học sinh tham gia ít nhất

b)Tính tổng số học sinh lớp.
Câu 19(TH)0,5đ: Vẽ hình minh họa và ghi GT, KL bằng kí hiệu cho định lí sau
[image: ]Định lí :  “Hai đường thẳng phân biệt cùng vuông góc với một đường thẳng thứ ba thì chúng song song với nhau.”

Câu 20 (TH0,75đ) Cho hình vẽ. Biết 

Tính số đo các góc 




Câu 21(TH0,75đ): Phòng học có dạng hình hộp chữ nhật có chiều dài 8m, rộng 6m. Tổng diện tích các cửa của căn phòng là 6m2.  Người ta lăn sơn 4 bức tường bên trong(không sơn cửa). Biết chi phí lăn sơn hết 3 220 000 đồng và mỗi mét vuông lăn sơn hết 35000 đồng. Tính chiều cao của căn phòng?.
Câu 22(VDC0,75đ): Chỉ số đồng hồ đo nước sinh hoạt của nhà bác Ba được ghi ở dưới bảng sau:
	Thời điểm
	Cuối tháng 3
	Cuối tháng 4
	Cuối tháng 5
	Cuối tháng 6
	Cuối tháng 7
	Cuối tháng 8
	Cuối tháng 9

	
Chỉ số đồng hồ đo nước
	138,5
	146
	155
	164,5
	174,5
	186,5
	198


Biết tổng số tiền nước mà bác Ba phải trả trong quý III nhiều hơn tổng số tiền nước phải trả trong quý II là 93750 đồng. Tính số tiền nước mà bác Ba phải trả của tháng 8?
(Ghi chú: Quý II gồm tháng 4, tháng 5 và tháng 6; Quý III gồm tháng 7, tháng 8 và tháng 9)

........................ Hết ...........................

ĐÁP ÁN VÀ THANG ĐIỂM
ĐÁP ÁN & HƯỚNG DẪN CHẤM 
Môn : Toán – Lớp: 7
I.TRẮC NGHIỆM: (3,0 điểm) Mỗi phương án chọn đúng ghi 0,25 điểm.

	   Câu
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	Đ/án
	B
	B
	A
	D
	C
	C
	A
	A
	C
	C
	C
	C



II. TỰ LUẬN: (7,0 điểm)
	Bài
	Lời giải
	Điểm

	13a
(0,5đ)
	Số đối của 5,12  là -5,12
Số đối của -  là  
	0,25
0,25

	13b
(0,5đ)
	
; 

 
	0,25
0,25

	14a
(0,5đ)
	





	


0,25

0,25

	14b
(0,5đ)
	Đặt thừa số chung
Tính đúng 
	
0,25

0,25


	15
(0,5đ)
	
 (với d = 0,03)

15499 15000(làm tròn đến hàng nghìn)
	0,25
0,25


	16
(0,5đ)
	Vẽ đúng góc 
Vẽ đúng tia phân giác có kí hiệu góc bằng nhau 
	0,25
0,25


	17
(0,5đ)
	Dữ liệu định tính: Các môn học
Dữ liệu định lượng: điểm trung bình

	0,25
0,25

	18
(0,75đ)
	a)Hoạt động học sinh tham gia nhiều nhât là Đá bóng
Hoạt động học sinh tham gia ít nhất là: Đọc sách 
b)Tính tổng học sinh 
	0,25
0,25
0,25

	19
(0,5đ)
	Vẽ hình 
Ghi đúng GT, KL
	0,25
0,25

	20
(0,75đ)
	Chứng minh: a // b
Tính góc C1
Tính góc C2
	0,25
0,25
0,25


	21
(0,75đ)
	Tính đúng diện tích lăn sơn 
Tính diện tích xung quanh
Tính đúng chiều cao 
	
0,25
0,25
0,25

	22
(0,75đ)
	Tính đúng số mét khối nước quý III nhiều hơn quý II

Tính đúng tiền 1 mét khối nước

Tính số mét khối nước và số tiền tháng 8 
	0,25

0,25

 0,25

	
	Học sinh làm theo cách khác đúng, giáo viên phân bước cho đủ điểm.
	


---Hết---

TRƯỜNG THCS NGUYỄN DU 	           ĐÁNH GIÁ CUỐI HKI – NĂM HỌC 2023 - 2024
TỔ: TOÁN – TIN 					                 Môn: Toán lớp 7
                                                                                   (Thời gian làm bài:90 phút)

	Họ và tên
…………………………………………
Lớp: 7A……


	Điểm
	Lời phê của giáo viên


(Thời gian làm bài trắc nghiệm: 25 phút)
Đề 1
A. TRẮC NGHIỆM (3đ)
	
	Câu 1
	Câu 2
	Câu 3
	Câu 4
	Câu 5
	Câu 6
	Câu 7
	Câu 8
	Câu 9
	Câu 10
	Câu 11
	Câu 12

	Đáp án
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


I) Trắc nghiệm khách quan. (3,0 điểm) 
Hãy khoanh tròn vào phương án đúng trong mỗi câu dưới đây:
Câu 1: Tập hợp các số vô tỉ được kí hiệu là




A. 			B. 			C. 			D. 
Câu 2: Số nào là số vô tỉ trong các số sau:


A.			B. 			C. 3,(6)		D. -12,35
Câu 3: Căn bậc hai số học của 25 là :
A.5			B. 25			C. -5			D. -25
Câu 4: Trong các kết quả sau, kết quả nào đúng?




	A. 		B. 		C. 		D. 
Câu 5: Cách viết nào dưới đây là đúng:

A. 		B. |-0,5| = -0,5		C. |0| = 0		D. |0,21| = -0,21

Câu 6: Cho  | x |  =  thì 


A.  x =	       				B.  x =	           



C. x =   hoặc x = -  			D. x = 0 hoặc x = 
Câu 7: Cho hình vẽ bên: Chọn khẳng định sai:


[image: ]A.kề bù với 		


B.đối đỉnh với 


C.đối đỉnh với


D.kề bù với 


Câu 8. Qua điểm M nằm ngoài đường thẳng a, ......... đường thẳng song song với đường thẳng a  (Chọn cụm từ để điền vào dấu ……)
A. chỉ có một .			             B. có 2 đường thẳng.			
C. có 3 đường thẳng.			 D. có vô số đường thẳng. 
Câu 9: Hình nào sau đây có tia phân giác 
[image: ]






	
 	A.Hình 1		B.Hình 2		C.Hình 3		D. Hình 4

Câu 10. Quan sát hình vẽ bên, mặt bên AA’B’B của hình lăng trụ đứng tam giác ABC.A’B’C’là hình
A. tam giác.		             	  
[image: https://lh4.googleusercontent.com/9sAPoiwd02wXlqXt_omp4MeSjMQR684Cla6I4UbsMfP-lSjr5ZhHbJhtSW8GpxlmsjmWHSdXZ7OYnkgzwIMmOiEP8S1wXnIPic37zPliyB6TWZdErtmMpq8vbbT6XVYaesRmxh8znHLA82u-di3J80VPaIB-zO40q4u2LgmgZZMcKDtTL8Rv6Ydr6Q8Zb7dmMxSV-_IUvA]B. hình vuông.	
C. hình chữ nhật   		             
D. hình bình hành.



Câu 11: Cho biểu đồ sau:
[image: Description: Chart, line chart

Description automatically generated]
Năm nào có tỉ lệ học sinh THCS nghiện điện thoại là 10%
A. 2018.		B. 2019.		C. 2020.		D. 2021.
Câu 12: Quan sát hình vẽ bên. Khẳng định nào sau đây sai:


[image: ]A. so le trong với 


B. đồng vị với 


C.  đồng vị với 


D.  đối đỉnh với 












Họ tên HS : ……………………………………….Lớp: ……………. Đề 1

II)Tự luận. (7,0 điểm) 
Câu 13(1,0đ)
a)Tìm số đối của các số thực sau : 5,12  ; - 
			

b)Tìm giá trị tuyệt đối của các số thực sau: -3,45; 
			
Câu 14: (1,0 điểm)

a)Thực hiện phép tính: 
					
			

b)Tính hợp lí: 
					
Câu 15: (0,5 điểm) 

a)Làm tròn số với độ chính xác d = 0,03
			
b)Làm tròn số 15499 đến hàng nghìn
			

Câu 16(0,5đ). Vẽ góc  và vẽ tia OE là tia phân giác của góc AOB
								
Câu 17(0,5đ) Kết quả học tập trung bình học kì I của một số môn học của bạn Hà như sau:
	STT
	Môn học
	Điểm trung bình

	
	
	Toán
	


	

	
	Văn
	


	
	
	Anh
	


	
	
	Khoa học tự nhiên
	



Hãy phân loại dữ liệu có trong bảng thống kê trên theo tiêu chí định tính và định lượng?
					
Câu18( 0,75đ): Cho biểu đồ sau:

	Quan sát biểu đồ trên em hãy cho biết:
a)Hoạt động nào học sinh tham gia nhiều nhất, hoạt động nào học sinh tham gia ít nhất

b)Tính tổng số học sinh lớp.
								
Câu 19(0,5đ): Vẽ hình minh họa và ghi GT, KL bằng kí hiệu cho định lí sau
Định lí :  “Hai đường thẳng phân biệt cùng vuông góc với một đường thẳng thứ ba thì chúng song song với nhau.”
									

[image: ]Câu 20 (0,75đ) Cho hình vẽ. Biết 

Tính số đo các góc 




										
Câu 21(0,75đ): Phòng học có dạng hình hộp chữ nhật có chiều dài 8m, rộng 6m. Tổng diện tích các cửa của căn phòng là 6m2.  Người ta lăn sơn 4 bức tường bên trong(không sơn cửa). Biết chi phí lăn sơn hết 3220000 và mỗi mét vuông lăn sơn hết 35000 đồng. Tính chiều cao của căn phòng?.
											
Câu 22(0,75đ): Chỉ số đồng hồ đo nước sinh hoạt của nhà bác Ba được ghi ở dưới bảng sau:
	Thời điểm
	Cuối tháng 3
	Cuối tháng 4
	Cuối tháng 5
	Cuối tháng 6
	Cuối tháng 7
	Cuối tháng 8
	Cuối tháng 9

	
Chỉ số đồng hồ đo nước
	138,5
	146
	155
	164,5
	174,5
	186,5
	198


Biết tổng số tiền nước mà bác Ba phải trả trong quý III nhiều hơn tổng số tiền nước phải trả trong quý II là 93750 đồng. Tính số tiền nước mà bác Ba phải trả của tháng 8?
(Ghi chú: Quý II gồm tháng 4, tháng 5 và tháng 6; Quý III gồm tháng 7, tháng 8 và tháng 9)
															
TRƯỜNG THCS NGUYỄN DU 	           ĐÁNH GIÁ CUỐI HKI – NĂM HỌC 2023 - 2024
TỔ: TOÁN – TIN 					                 Môn: Toán lớp 7
                                                                                   (Thời gian làm bài:90 phút)

	Họ và tên
…………………………………………
Lớp: 7A……


	Điểm
	Lời phê của giáo viên


(Thời gian làm bài trắc nghiệm: 25 phút)
Đề 2
A. TRẮC NGHIỆM (3đ) Điền đáp án đúng vào bảng sau
	
	Câu 1
	Câu 2
	Câu 3
	Câu 4
	Câu 5
	Câu 6
	Câu 7
	Câu 8
	Câu 9
	Câu 10
	Câu 11
	Câu 12

	Đáp án
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


I) Trắc nghiệm khách quan. (3,0 điểm) 
Câu 1. Qua điểm M nằm ngoài đường thẳng a, ......... đường thẳng song song với đường thẳng a  (Chọn cụm từ để điền vào dấu ……)
A. chỉ có một .			             B. có 2 đường thẳng.			
C. có 3 đường thẳng.			 D. có vô số đường thẳng. 
Câu 2: Quan sát hình vẽ bên. Khẳng định nào sau đây sai:


[image: ]A. so le trong với 


B. đồng vị với 


C.  đồng vị với 


D.  đối đỉnh với 

Câu 3: Hình nào sau đây có tia phân giác 
[image: ]






	
 	A.Hình 1		B.Hình 2		C.Hình 3		D. Hình 4

Câu 4: Tập hợp các số vô tỉ được kí hiệu là




A. 			B. 			C. 		D. 

Câu 5: Cho  | x |  =  thì 



A.  x = hoặc x = - 	       		B.  x =	           


C. x =   					D. x = 0 hoặc x = 


Câu 6: Cho hình vẽ bên: Chọn khẳng định sai:


[image: ]A.kề bù với 		


B.đối đỉnh với 


C.đối đỉnh với


D.kề bù với 
Câu 7: Số nào là số vô tỉ trong các số sau:


A.			B. 12,(34)		C. 			D. -12,35
Câu 8: Căn bậc hai số học của 36 là :
A.-36			B. -6			C. 6			D. 36
Câu 9: Cho biểu đồ sau:
[image: Description: Chart, line chart

Description automatically generated]
Năm nào có tỉ lệ học sinh THCS nghiện điện thoại 7%?
A. 2017.		B. 2018.		C. 2019.		D. 2021.

Câu 10: Trong các kết quả sau, kết quả nào đúng?




	A. 		B. 		C. 		D. 
Câu 11: Cách viết nào dưới đây là sai:

A. 		B. |-0,5| = 0,5		C. |0| = 0		D. |0,21| = 0,21
Câu 12. Quan sát hình vẽ bên, mặt bên BB’C’C của hình lăng trụ đứng tam giác ABC.A’B’C’là hình
A. tam giác.		             	  
[image: https://lh4.googleusercontent.com/9sAPoiwd02wXlqXt_omp4MeSjMQR684Cla6I4UbsMfP-lSjr5ZhHbJhtSW8GpxlmsjmWHSdXZ7OYnkgzwIMmOiEP8S1wXnIPic37zPliyB6TWZdErtmMpq8vbbT6XVYaesRmxh8znHLA82u-di3J80VPaIB-zO40q4u2LgmgZZMcKDtTL8Rv6Ydr6Q8Zb7dmMxSV-_IUvA]B. hình vuông.	
C. hình chữ nhật   		             
D. hình bình hành.








Họ tên HS : ……………………………………….Lớp: ……………. Đề 2

II)Tự luận. (7,0 điểm) 
Câu 13(1,0đ)

a)Tìm số đối của các số thực sau : -7,89  ; 
			

b)Tìm giá trị tuyệt đối của các số thực sau: 3,15; 
			
Câu 14(1,0 điểm)

a)Thực hiện phép tính: 
					
			

b)Tính hợp lí: 
					
Câu 15: (0,5 điểm) 

a)Làm tròn số với độ chính xác d = 0,003
			
b)Làm tròn số 63801 đến hàng nghìn
			

Câu 16(0,5đ). Vẽ góc  và vẽ tia AM là tia phân giác của góc BAC
								
Câu 17(0,5đ): Sản lượng các loại cây trồng của một xã trong năm 2020 được ghi lại như sau (tính bằng tấn) 
	Loại cây
	Lúa
	Ngô
	Khoai
	Rau, đậu

	Sản lượng (tấn)
	

	

	

	



Hãy phân loại dữ liệu có trong bảng thống kê trên theo tiêu chí định tính và định lượng?
						
Câu18 (0,75đ): Cho biểu đồ sau:

	Quan sát biểu đồ trên em hãy cho biết:
a)Lớp nào quyên góp được nhiều quyển truyện cho thư viện nhất, lớp nào quyên góp ít nhất?

b)Tính tổng số quyển truyện quyên góp được cho thư viện của học sinh khối.
					
					
Câu 19(0,5đ): Vẽ hình minh họa và ghi GT, KL bằng kí hiệu cho định lí sau
Định lí : “ Hai đường thẳng phân biệt cùng song song với một đường thẳng thứ ba thì chúng song song với nhau”
[image: ]									

Câu 20 (0,75đ) Cho hình vẽ. Biết 

Tính số đo các góc  




								
Câu 21(0,75đ): Phòng học có dạng hình hộp chữ nhật có chiều dài 7m, rộng 5m. Tổng diện tích các cửa của căn phòng là 4m2.  Người ta lăn sơn 4 bức tường bên trong(không sơn cửa). Biết chi phí lăn sơn hết 3404000 và mỗi mét vuông lăn sơn hết 37000 đồng. Tính chiều cao của căn phòng?.
										
Câu 22(0,75đ): Chỉ số đồng hồ đo nước sinh hoạt của nhà anh Quang được ghi ở dưới bảng sau:
	Thời điểm
	Cuối tháng 3
	Cuối tháng 4
	Cuối tháng 5
	Cuối tháng 6
	Cuối tháng 7
	Cuối tháng 8
	Cuối tháng 9

	
Chỉ số đồng hồ đo nước
	124,5
	135
	147,5
	159
	167,5
	176,5
	186


Biết tổng số tiền nước mà anh Quang  phải trả trong quý II nhiều hơn tổng số tiền nước phải trả trong quý III là 101250 đồng. Tính số tiền nước mà anh Quang phải trả của tháng 5?
(Ghi chú: Quý II gồm tháng 4, tháng 5 và tháng 6; Quý III gồm tháng 7, tháng 8 và tháng 9)
																

	
 



	ĐỀ KIỂM TRA CUỐI HỌC KỲ 1
Môn: Toán 7
Năm học 2024 – 2025
(Thời gian làm bài 90 phút không kể thời gian phát đề)


Phần 1. Trắc nghiệm khách quan. (3,0 điểm) Mỗi câu sau đây đều có 4 lựa chọn, trong đó chỉ có một phương án đúng. Hãy khoanh tròn vào phương án mà em cho là đúng.
Câu 1. : Khẳng định nào sau đây là đúng?




A.			B. 		C. 		D. 
Câu 2. Số nào sau đây là số thập phân vô hạn tuần hoàn?



A..		B..			C..		 D. 21,09…
Câu 3: Số nào sau đây là số vô tỉ ?


A.			B. 			C. 1,(6)		D. 0.
Câu 4. Làm tròn số 102,0379 đến chữ số thập phân thứ nhất là:
	A. 102,1	          	B. 102,0		C. 102,2 		D. 102,3

Câu 5. Số đối của là:


A.37			B.-37			C.			 D.

Câu 6. Biết thì giá trị của x là: 	
	A. 6			B. – 6 			C. 36			D. 6 hoặc –6




[image: ]Câu 7. Cho hình lập phương ABCD.MNPQ (Hình 1), một góc ở đỉnh C là:      	A.  .	B. .	C. .	D.  .     

[image: ]Câu 8. Các đường cao của hình lăng trụ đứng tam giác 
ABC.DEF ở (Hình 2)  là: 
A.  BE; BC và AD.		B.   BA; AD và CF.		
C.  BE; AB và CF.		D.   BE; AD và CF.
Câu 9: Diện tích xung quanh của hình lập phương có cạnh bằng 6m là:
A.216 m2.		B. 36 m2.		C. 60 m2.		D. 144 m2

[image: ]Câu 10: Quan sát (Hình 3), góc kề bù với là: 


A..	B. .	


C. .	D. .

Câu 11: Quan sát (Hình 4). Tia DO là tia phân giác của góc nào?

A.. 		

[image: ]B. .		

C. .		

D. 
Câu 12. Cho ba đường thẳng m, n, q phân biệt, biết m // q và n // q ta suy ra:
A. m và n trùng nhau.	                      B.  m và n cắt nhau.
C. m và n song song với nhau.             D. m và n vuông góc với nhau. 
Phần 2. Tự luận. (7,0 điểm) 
Câu 1: (1 điểm) 

a.  Tìm số đối của các số thực sau:   15,(3)  ;	
b.  Làm tròn đến hàng trăm các số sau: 456723 ; 769	
Câu 2: (1 điểm) Tính:	


	a. 			 		

Câu 3: (1 điểm) Tìm x biết: 
Câu 4: (1,0 điểm)  Thực hiện chương trình khuyến mãi “Ngày hội mua sắm”, một cửa hàng giảm giá 30% cho một tivi có giá niêm yết là 9 600 000 đồng. Đến 12h thì cửa hàng quyết định giảm thêm 10% nữa (so với giá đã giảm lần 1). Tính giá của tivi sau khi giảm lần hai.
Câu 5. (2,0 điểm)	Cho hình vẽ sau. 
[image: ]a/ Chứng minh: x// y

b/ Tính số đo các góc 
Câu 6: (1 điểm) Một chiếc hộp đựng đồ đa năng có dạng hình hộp chữ nhật với khung bằng thép, bên ngoài phủ vải và có kích thước đáy là 20cm và 40cm, chiều cao là 30cm.
	a/ Tính thể tích của hộp.
b/ Tính diện tích vải phủ bề mặt của hộp (không tính nắp).
____HẾT____
ĐÁP ÁN VÀ THANG ĐIỂM
PHẦN TRẮC NGHIỆM (3,0 ĐIỂM)
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	B
	C
	B
	B
	C
	D
	A
	D
	D
	A
	D
	C



PHẦN TỰ LUẬN (7,0 ĐIỂM)
	Câu
	Đáp án
	Điểm

	1
	
Câu 1.a (0,5 điểm): T a.  Tìm số đối của các số thực sau:   15,(3)  ;	

	
	

Số đối của 15,(3) là -15,(3);              Số đối của  là 
	0.25x2

	
	Câu 1.b (0,5 điểm): b.  Làm tròn đến hàng trăm các số sau: 456723 ; 769

	
	

	0.25x2

	2
	
Câu 2.a (0,5 điểm): ;

	
	

	0.25

	
	


	0.25

	
	
Câu 2b (0,5 điểm). 

	
	

	0.25

	
	

	0.25

	3
	

Câu 3 (1,0 điểm). Tìm số hữu tỉ , biết: 

	
	

	0.25

	
	

	0.25

	
	



	0.5

	4
	Câu 4 (1,0 điểm). Thực hiện chương trình khuyến mãi “Ngày hội mua sắm”, một cửa hàng giảm giá 30% cho một tivi có giá niêm yết là 9 600 000 đồng. Đến 12h thì cửa hàng quyết định giảm thêm 10% nữa (so với giá đã giảm lần 1). Tính giá của tivi sau khi giảm lần hai.

	
	Giá của tivi sau khi giảm lần 1
9 600 000 . (100% - 30%) = 6 720 000 (đồng)
	0.5

	
	Giá của tivi sau khi giảm lần 2
6 020 000 . (100% - 10%) = 6 048 000 (đồng)
	0.5

	5
	Câu 5a (0,5 điểm). Cho hình vẽ sau: 

	
	a/ Chứng minh: x// y


Mà 2 góc ở VT đồng vị
=> x// y
	0.5

	
	
Câu 5b (0,5 điểm). b/ Tính số đo các góc 

	
	


Do x// y nên  (Cặp góc đồng vị)

(Hai góc kề bù)



Do x// y nên  (Cặp góc so le trong)
	0.5

	6
	Câu 6a (0,5 điểm). Một chiếc hộp đựng đồ đa năng có dạng hình hộp chữ nhật với khung bằng thép, bên ngoài phủ vải và có kích thước đáy là 40cm và 50cm, chiều cao là 30cm.
a/ Tính thể tích của hộp.

	
	
Thể tích của hộp: .
	0.5

	
	Câu 6b (1,0 điểm). Tính diện tích vải phủ bề mặt của hộp (không tính nắp).

	
	
Diện tích xung quanh của hộp là: 
	0.5

	
	Diện tích đáy hộp: 20.40 = 800 (cm2)
Diện tích vải phủ bề mặt hộp (không tính nắp): 3600 + 800 = 4400 (cm2)
	0.5


Ghi chú: Học sinh giải cách khác đúng cho đủ điểm theo từng phần.
____HẾT____


	UBND HUYỆN CƯ KUIN
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
TRƯỜNG THCS CHƯ Ê WI
ĐỀ CHÍNH THỨC


	KIỂM TRA HỌC KÌ I 
NĂM HỌC 2022 - 2023
MÔN: TOÁN 7 – (Tiết PPCT: 35, 36)
Thời gian làm bài: 90 phút 
(Kể cả thời gian giao đề)


Họ và tên:…………………………....................Lớp: 7....... Dân tộc:……………..
	Điểm:
	Lời nhận xét của giáo viên




ĐỀ RA
I. PHẦN TRẮC NGHIỆM (3,0 điểm): Em hãy khoanh tròn vào đáp án đúng
Câu 1. Căn bậc hai số học của 81 là 
A. 9		          B. -9		                    C. 3		                  D. 81

Câu 2. Cho biểu thức  thì giá trị của x là :     
A. x = 10	              B. x = -10
C. x = 10 hoặc x = -10	              D. x = 100
          Câu 3. Các mặt bên của hình lăng trụ đứng là:
A. Tứ giác            B. Hình chữ nhật              C. Hình vuông                D. Hình tam giác
Câu 4.  Chọn câu trả lời đúng. Trong định lí: “Hai đường thẳng phân biệt cùng vuông góc với một đường thẳng thứ ba thì chúng song song với nhau”, thì có giả thiết là:
A. “Hai đường thẳng phân biệt cùng vuông góc với một đường thẳng thứ ba”.
B. “Chúng song song với nhau”.
C. “Hai đường thẳng phân biệt cùng vuông góc”
D. “Hai đường thẳng phân biệt cùng vuông góc với một đường thẳng thứ ba thì chúng song song với nhau”
[image: 15 Bài tập Các góc ở vị trí đặc biệt (có đáp án) | Chân trời sáng tạo Trắc nghiệm Toán 715 Bài tập Các góc ở vị trí đặc biệt (có đáp án) | Chân trời sáng tạo Trắc nghiệm Toán 7] Câu 5.  Trong hình vẽ dưới đây, góc kề bù với là:
A. 	                   B. 
C. 	                   D. 
Câu 6. Dựa vào bảng số liệu, cho biết tỉ lệ % xếp loại học lực Khá của học sinh lớp 7 
	Xếp loại
	Tốt
	Khá
	Đạt
	Chưa đạt

	Tỉ lệ(%)
	10
	25
	45
	20


A.10%                    B. 20%                           C. 45%                          D. 25%
II. PHẦN TỰ LUẬN (7,0 ĐIỂM)
Câu 7 (0,5 điểm). Dùng máy tính cầm tay để tính các căn bậc hai số học sau (làm tròn đến 2 chữ số thập phân)
a. 

                                                  b. 
Câu 8 (0,5 điểm). 
a. 

Tính:                  b. Tìm x biết:                                   
Câu 9 (0,5 điểm). Một nhà máy một năm sản xuất được 2841331 sản phẩm. Hãy làm tròn số này với độ chính xác d = 400
[image: A picture containing text, antenna, clock

Description automatically generated]Câu 10 (2,0 điểm). Em hãy quan sát hình bên và thực hiện các yêu cầu sau:
    a. Chứng minh m // n.
    b. Cho = 70°. Tính .

Câu 11 (1,5 điểm). Cho biểu đồ sau:
[image: C:\Users\HP\Desktop\Tập huấn\z3581176328415_5c401e5899f4576d02dc538a53ba91a2.jpg]
a. Biểu đổ biểu diễn thông tin về vấn đề gì?
b. Tỉ lệ gia tăng dân số thấp nhất vào năm nào, là bao nhiêu?
c. Tỉ lệ gia tăng dân số của Việt Nam từ năm 1991 đến năm 2007 có xu hướng tăng hay giảm?
Câu 12 (1,0 điểm). Cho bảng thống kê cá loại trái cây có trong cửa hàng A
	Loại trái cây
	Cam
	Xoài
	Bưởi
	Mít

	Số lượng
	120
	60
	48
	12


a. Hãy phân loại các dữ liệu trong bảng thống kê trên dựa trên tiêu chí định tính và định lượng.
b. Tính tỉ lệ % của xoài so với tổng số trái cây.
Câu 13 (1,0 điểm). Ông Quang gửi ngân hàng 100 triệu, lãi suất 8%/năm. Hỏi sau 36 tháng số tiền cả gốc và lãi thu được là bao nhiêu? (Biết nếu tiền lãi không rút ra thì tiền lãi đó sẽ nhập vào vốn để tính lãi cho các kì hạn tiếp theo)
BÀI LÀM
	

	

	

	

	UBND HUYỆN CƯ KUIN
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
TRƯỜNG THCS CHƯ Ê WI
ĐÁP ÁN


	  HƯỚNG DẪN CHẤM KIỂM TRA 
 HỌC KÌ I 
NĂM HỌC 2022 – 2023
MÔN: TOÁN 7 – (Tiết PPCT: 35, 36)



ĐÁP ÁN VÀ THANG ĐIỂM
I. PHẦN TRẮC NGHIỆM (3,0 ĐIỂM) Mỗi câu đúng 0,5 điểm
	Câu
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Đáp án
	A
	C
	B
	A
	C
	D



II. PHẦN TỰ LUẬN (7,0 ĐIỂM)
	Câu 
	Đáp án
	Điểm

	7
	Câu 7 (0,5 điểm).

	
	a. 44,98
	0,25

	
	b. 11,09
	0,25

	8
	 Câu 8 (0,5 điểm).

	
	
a. = - 1  
	0.25

	
	b.




	0.25

	9
	Câu 9 (0,5 điểm). 

	
	Kết quả làm tròn là 2841000

	0.5

	10
	Câu 10 (2,0 điểm).
	

	
	a. Ta có: m Ʇ d và n Ʇ d nên m // n
	1.0

	
	b. 

	1.0

	11
	Câu 11 (1,5 điểm).
	

	
	a.Tỉ lệ tăng dân số Việt Nam từ năm 1991 đến năm 2007
	0.5

	
	b. Năm 2007 là năm có tỉ lệ gia tăng dân số thấp nhất với 1,09%
	0.5

	
	c. Từ năm 1991 đến năm 2007, tỉ lệ gia tăng dân số của Việt Nam  có xu hướng giảm.
	0.5

	12
	Câu 12: (1,0 điểm).

	
	a.  Dữ liệu định tính là các loại trái cây: cam, xoài, bưởi, mít
     Dữ liệu định lượng là số lượng: 120, 60, 48, 12
	0.5

	
	b. 25%
	0.5

	13
	Câu 13 (1,0 điểm).

	
	Tiền lãi sau 1 năm là: 100. 0,08 = 8 ( triệu)
 Sau 1 năm cả gốc và lãi là: 100 + 8 = 108 ( triệu)
	0.25

	
	Tiền lãi sau 2 năm là: 108 . 0,08 = 8,64 (triệu)
Sau 2 năm cả gốc và lãi là: 108 + 8,64 = 116,64 (triệu)
	0.25

	
	Tiền lãi sau 3 năm (36 tháng) là: 116,64 . 0,08 = 9,3312 (triệu)
Sau 3 năm (36 tháng) cả gốc và lãi là: 116,64 + 9,3312 = 125,9712 (triệu)
	0.5


Ghi chú: Học sinh giải cách khác đúng cho đủ điểm theo từng phần.

                                                                    
	PHÒNG GD&ĐT TP.BMT
TRƯỜNG THCS HÀM NGHI
ĐỀ  1
(Đề có 04 trang)
	    KIỂM TRA CUỐI HỌC KỲ I
NĂM HỌC: 2024 – 2025
MÔN: TOÁN – LỚP: 7
Thời gian làm bài: 90 phút
(không kể thời gian phát đề)



PHẦN 1. TRẮC NGHIỆM(3,0 điểm) 
Câu 1: [NB - TN1] Kết quả của  là: 
A. -8		                 B. 8.		                 C. 4		                D. -4.
Câu 2. [NB - TN2] Chọn khẳng định đúng:
A. Số vô tỉ là số thập phân vô hạn tuần hoàn.                 
B. π không phải là một số vô tỉ.                  
C. Số thập phân hữu hạn là số vô tỉ.
D. Số vô tỉ là số thập phân vô hạn không tuần hoàn.

Câu 3. [NB - TN3]  Cho  = 10 thì giá trị của x là :
A. x = 10		 
B. x  = – 10	 	
C. x =   hoặc  x = –   	  
x = 10 hoặc  x = – 10 Câu 4: [NB - TN4] Các mặt bên của hình lăng trụ đứng là:
A. Hình tứ giác.			
B. Hình vuông.	
C. Hình chữ nhật.   		
D. Hình tam giác. 

	[image: TOP 15 câu Trắc nghiệm Tia phân giác có đáp án - Toán lớp 7 Chân trời sáng tạo (ảnh 1)]Câu 5. [NB - TN5] Cho hình vẽ bên. Chọn khẳng định đúng:

A. OA là tia phân giác của 
B. OB là tia phân giác của 
C. OC là tia phân giác của 
D. Cả 3 phương án đều đúng.




Câu 6: [NB - TN6] Qua điểm M nằm ngoài đường thẳng a …............. đường thẳng song song 
với đường thẳng a. Hãy điền vào chỗ “….” để được khẳng định đúng.
A. chỉ có một.	B. có hai.		C. không có.		D. có vô số. 
[image: ]
Câu 7. [NB - TN7] Đối tượng nào chiếm tỉ lệ phần trăm cao nhất?
A. Huy chương vàng.
B. Huy chương bạc.
C. Huy chương đồng.
D. Không có huy chương.


[image: ]Câu 8. [NB - TN8] Biểu đồ đoạn thẳng trong hình bên biểu diễn Lượng mưa trung bình 6 tháng đầu năm của một địa phương năm 2020. Hãy cho biết Lượng mưa tăng trong những khoảng thời gian nào?
A. 1 – 2;
B. 3 – 4;
C. 5 – 6;
D. Cả B và C đều đúng.

Câu 9: [TH - TN9] Giá trị của  là:
A. - 512		B. 512		
C. 131072		D. - 131072
[image: ]Câu 10: [TH - TN10] Một tủ gỗ có dạng hình hộp chữ nhật có kích thước như hình vẽ bên . Thể tích của chiếc tủ là:
A. 44000 cm3	
B. 600 000 cm2		
C. 600 000 cm3		
D. 44000 cm2 







Câu 11. [TH - TN11] Cho hình 1. Khẳng định nào đúng:
[image: ]

A. a // c.		B. a // b // c.		  
C. b // c.		D. a // b. 




Câu 12. [TH - TN12] Cho hình bs 27, biết a // b. Số đolà: 


[image: https://tse3.mm.bing.net/th?id=OIP.KysStHgANBEXbtJy7wR0AQAAAA&pid=Api&P=0]A. 390.		B. 1410.		     
C. 300		          D. 510.


PHẦN 2. TỰ LUẬN(7,0 điểm) 

Câu 1: (0,5 điểm) [NB - TL1] Tìm giá trị tuyệt đối của các số thực sau: 	.
Câu 2: (0,5 điểm) [NB - TL2] Viết giả thiết, kết luận của định lí: “Một đường thẳng vuông góc với một trong hai đường thẳng song song thì nó cũng vuông góc với đường thẳng kia.”
Câu 3: (0,75 điểm) [TH - TL3] Tính giá trị của biểu thức sau:
a) 
  
                                                        
b) 
	                   
c) 

Câu 4. (0,75 điểm) [TH - TL4] Dùng máy tính cầm tay để tính các căn bậc hai số học sau (làm tròn đến 2 chữ số thập phân)
c. 		
d. 			
e. 

Câu 5. (1,0 điểm) [VD - TL7] 
a) 

Tính: 		;	b) Tìm x, biết: 
Câu 6. (0,5 điểm) [VD - TL8] Parker Solar là tàu vũ trụ mang sứ mệnh nghiên cứu Mặt Trời. Ngày 29/4/2021, Parker Solar bay qua lớp khí quyển ngoài của Mặt Trời với vận tốc 147 777,(7) m/s. Hãy làm tròn vận tốc của Parker Solar đến hàng đơn vị. 
Câu 7. (0,75 điểm) [TH - TL6] Xét tính hợp lí của các dữ liệu trong mỗi bảng thống kê sau:
a) [image: ]                                                                    b) 
b)  
[image: ]







Câu 8. (0,5 điểm) [VD - TL9] Kết quả tìm hiểu về khả năng bơi lội của các bạn học sinh lớp 7C được cho bởi bảng thống kê sau:
[image: ]

a) Hãy phân loại các dữ liệu trong bảng thống kê trên dựa trên tiêu chí định tính và định lượng.
b) Dữ liệu trên có đại diện cho khả năng bơi lội của các bạn học sinh lớp 7C hay không?
	Câu 9. [TH - TL5] (0,75 điểm) Quan sát hình vẽ sau. Chứng minh đường thẳng m song song với đường thẳng n?



	[image: ]



[image: ]Câu 10. [VDC - TL10] (1,0 điểm) Năm 2020, Việt Nam xuất khẩu (ước đạt) 6,5 triệu tấn gạo, thu được 3,07 tỉ đô la Mỹ. Biểu đồ hình quạt tròn ở Hình 21 biểu diễn khối lượng xuất khẩu của mỗi loại gạo trong tổng số gạo xuất khẩu (tính theo tỉ số phần trăm). 
Dựa vào thông tin thu thập từ biểu đồ trên để trả lời các câu hỏi sau:
a)Tính số lượng gạo trắng và số lượng gạo nếp được xuất khẩu năm 2020?
b) Số lượng gạo trắng xuất khẩu nhiều hơn số lượng gạo thơm bao nhiêu phần trăm?





........................ Hết .........................
 ĐÁP ÁN VÀ THANG ĐIỂM
	
	


I.TRẮC NGHIỆM: (3,0 điểm) Mỗi phương án chọn đúng ghi 0,25 điểm.

	Câu
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	Đ/án
	C
	A
	D
	C
	B
	A
	D
	B
	B
	C
	D
	A



II. TỰ LUẬN: (7,0 điểm)

	Câu
	Lời giải
	Điểm

	1
(0,5đ)
	
-   

- 
	0,25

0,25

	2
(0,5đ)
	- Giả thiết: Một đường thẳng vuông góc với một trong hai đường thẳng song song.
- Kết luận: Nó cũng vuông góc với đường thẳng kia
	0,25

0,25

	3
(0,75đ)
	





	0,25

0,25

0,25

	4
(0,75đ)
	a/ 
b/ 
c/  
	0,25
0,25
0,25


	5
(1.0đ)

	
a/ 





b/ 




	


0,25

0,25



0,25

0,25

	6
(0,5đ)
	147 777,(7)  147 778
	0,5

	7
(0,75đ)
	a/ Bảng thống kê này chưa hợp lí vì số học sinh lớp 7A3  tham gia chạy vượt quá sỉ số của lớp hoặc tổng số học sinh tham gia chạy của các lớp lớn hơn 70 .
b/ Trong bảng thống kê trên, tỉ lệ phần trăm của mỗi loại sách đều nhỏ hơn tổng. Nhưng tổng tỉ lệ phần trăm của tất cả các loại sách bằng 120% > 100%.
Vậy dữ liệu trong bảng thống kê là chưa hợp lí.
	0,25



0,5


	8
(0,5đ)
	a/ - Dữ liệu định tính là: khả năng bơi.
    - Dữ liệu định lượng là: số bạn nam.
b/ - Dữ liệu trên chưa đại diện được cho khả năng bơi lội của học sinh cả lớp 7C vì đối tượng khảo sát còn thiếu các bạn nữ.
	
0,25

0,25

	9
(0,75đ)
	
Ta có  

        Mà  là hai góc đồng vị

      a // b
	0,25
0,25
0,25

	10
(1,0đ)
	 a/ Số lượng gạo trắng được xuất khẩu :  
6,5 . 45,2% = 2,938 (triệu tấn gạo)   
Số lượng gạo nếp được xuất khẩu :  
6,5 . 9% = 0,585 (triệu tấn gạo)      
b/ Số lượng gạo thơm được xuất khẩu :  
6,5. 26,8% = 1,742(triệu tấn gạo)   
Ta có :    2,938 - 1,742 = 1,196
Vậy số lượng gạo trắng xuất khẩu nhiều hơn số lượng gạo thơm 1,196 triệu tấn
	
0,25

0,25

0,25

0,25




---Hết---

TRƯỜNG THCS HÀ HUY TẬP
ĐỀ THAM KHẢO CUỐI HỌC KÌ 1
I. PHẦN TRẮC NGHIỆM (2,0 ĐIỂM)
[bookmark: _Hlk182089040]Câu 1.  Căn bậc hai số học của 100 là:
                  A.10         
 B. -10			    
C. 50			
D. -50Câu 2. Số nào là số vô tỉ trong các số sau: 



   A. 	          B. 		         C.  		                  D.  1,(23) 
Câu 3. Số nào dưới đây là số thập phân hữu hạn:	




              A.                  B.                               C. 	                             D. 
Câu 4. Phát biểu nào sau đây là sai ?
            A. Mọi số vô tỉ đều là số thực.	                          B. Số 0 là số thực.

            C. Mọi số thực đều là số vô tỉ.	                          D. Tập hợp số thực kí hiệu là    
Câu 5. Tìm chữ số a thích hợp để -1,2345 > -1,23a4
            A. 0                     B. 4	C. 5			        D. 2

Câu 6.	Cho  = 4 thì giá trị của x là :
A. x = 4		 B.  x = – 2	 	C. x = 2 hoặc  x = – 2 	  D.  x = 4  hoặc  x = – 4
Câu 7: Phát biểu nào dưới đây là đúng:
A. Hai góc có chung đỉnh là hai góc đối đỉnh
B. Hai góc có số đo bằng nhau là hai góc đối đỉnh
C. Hai góc có chung đỉnh và có một cạnh của góc này là tia đối của một cạnh của góc kia là hai góc đối đỉnh.

D. Hai góc có chung cạnh và có tổng số đo bằng  là hai góc đối đỉnh.
 Câu 8: Trong các hình dưới đây, hình nào có tia phân giác?
[image: ]
A. Hình a		B. Hình b			C. Hình c			D.  Hình d
II. PHẦN TỰ LUẬN (8,0 ĐIỂM)
Bài 1. (1,5 điểm) 


a) Dùng máy tính cầm tay để tính (kết quả làm tròn đến hàng phần trăm):     ;
b) Làm tròn số 386, 2478 với độ chính xác d = 0,005
c)Áp dụng làm tròn số để ước lượng kết quả phép tính sau: -432. 29,5

Bài 2  (1,0 điểm) .Tìm x biết:  



Bài 3  (1,0 điểm). Tìm 3 số  biết  và 
Bài 4  (1,0 điểm). Ba công nhân có năng suất lao động tương ứng tỉ lệ với 3,5, 7 . Tính tổng số tiền ba người được hưởng biết số tiền thưởng của người thứ ba nhiều hơn số tiền thưởng của người thứ nhất là 2 triệu đồng.  
Bài 5 (1,0 điểm). Một đội công nhân làm đường lúc đầu gồm 50 người và định làm xong công trình trong 30 ngày. Nhưng sau đó đội tăng cường thêm 25 người. Hỏi rằng để làm xong công trình đó, đội phải làm việc bao nhiêu ngày? (năng suất làm việc của mỗi công nhân như nhau).
	Bài 6 (1,5 điểm). 




a) Cho hình vẽ, biết  và . Tính số đo góc  và 

	[image: ]

	
b) Cho hình vẽ, . Hỏi m và n có song song với nhau không? Vì sao?

	


	Bài 7 (1,0 điểm).  Cho hình vẽ sau, 


biết . Bạn Thư phát biểu rằng: Qua điểm O, kẻ một đường thẳng song song với hai đường thẳng a và b thì sẽ tính được số đo góc AOB bằng . Theo em, bạn Thư nói đúng hay sai? Vì sao?
	



____HẾT____


	
ỦY BAN NHÂN DÂN
HUYỆN HÓC MÔN
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
	KIỂM TRA CUỐI KỲ I NĂM HỌC 2024 - 2025
ĐÁP ÁN
MÔN: TOÁN - KHỐI LỚP: 7


PHẦN TRẮC NGHIỆM (2,0 ĐIỂM)
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	A
	B
	D
	C
	C
	D
	C
	C



PHẦN TỰ LUẬN (8,0 ĐIỂM)

	Bài
	                                                                  Đáp án
	Điểm

	1
	(1,5 điểm)


a) Dùng máy tính cầm tay để tính (kết quả làm tròn đến hàng phần trăm):     ;
b) Làm tròn số 386, 2478 với độ chính xác d = 0,005
c)Áp dụng làm tròn số để ước lượng kết quả phép tính sau: -432. 29,5


	a)
	




	0.25
0.25

	b)
	Do độ chính xác đến hàng phàn nghìn nên ta làm tròn số  386, 2478 đến hàng phần trăm và có kết quả là  
386, 25
	0.5

	c)
	

; 


	0.25
0.25

	2
	
[bookmark: _Hlk182094356](1,0 điểm)  Tìm x biết: 

	
	



	

0.5


0.5

	3
	


(1,0 điểm). Tìm 3 số  biết  và 

	
	
Vì 
Áp dụng tính chất dãy tỉ số bằng nhau ta có:


Vậy:


	

0.25


0.25

0.25

0.25

	4
	(1,0 điểm) Ba công nhân có năng suất lao động tương ứng tỉ lệ với 3,5, 7 . Tính tổng số tiền ba người được hưởng biết số tiền thưởng của người thứ ba nhiều hơn số tiền thưởng của người thứ nhất là 2 triệu đồng.

	
	Gọi x, y, z theo thứ tự là số tiền mà mỗi công nhân được thưởng ( x, y, z >0 , 
triệu đồng)
 
Theo đề ra ba công nhân có năng suất lao động tỉ lệ với 3,5, 7 nên ta có:  

	

Vì số tiền thưởng của người thứ ba nhiều hơn số tiền thưởng của người thứ nhất là 2 triệu đồng nên ta có: :  z - x = 2
Áp dụng tính chất dãy tỉ số bằng nhau ta có:  

	
 Suy ra:
x =1,5	triệu đồng
y = 2,5 triệu đồng
z = 3,5 triệu đồng
Vậy tổng số tiền ba người được hưởng là : 1,5 + 2,5 + 3,5 = 7,5  triệu đồng

	
0.25


0,25



0,25




0,25

	5
	(1,0 điểm) Một đội công nhân làm đường lúc đầu gồm 50 người và định làm xong công trình trong 30 ngày. Nhưng sau đó đội tăng cường thêm 25 người. Hỏi rằng để làm xong công trình đó, đội phải làm việc bao nhiêu ngày? (năng suất làm việc của mỗi công nhân như nhau).

	
	Vì khối lượng công việc không đổi, năng suất mỗi công nhân là như nhau nên số công nhân và số ngày là hai đại lượng tỉ lệ nghịch.
Gọi x là số ngày đội làm xong công trình( x > 0)
Khi đó, ta có: 	
	

              
Vậy đội cần 20 ngày để hoàn thành xong công trình.
	
0.25


0,25



0,25


0,25

	6
	(1,5 điểm) Cho hình vẽ. 




a) Cho hình vẽ, biết  và . Tính số đo góc  và 
[image: ]

	
	
a) Ta có: (kề bù)

                  

Ta có:  (gt)

(đồng vị)

mà 

nên 
	0,25
0,25


0,25



	
	
b) Cho hình vẽ, . Hỏi m và n có song song với nhau không? Vì sao?



	
	
b)  vì  
mà hai góc ở vị trí so le trong

nên 
	0,25
0,25
0,25

	7
	(1,0 điểm) Cho hình vẽ sau, 


biết . Bạn Thư phát biểu rằng: Qua điểm O, kẻ một đường thẳng song song với hai đường thẳng a và b thì sẽ tính được số đo góc AOB bằng . Theo em, bạn Thư nói đúng hay sai? Vì sao?



	
	
Ta có : 

 (so le trong)

mà 

nên 


 (so le trong)

mà 

nên 



Vậy bạn Thư nói sai
	


0,25




0,25



0,25
0,25



ĐỀ ÔN CUỐI HỌC KÌ 1 – TOÁN 7
PHẦN I. TRẮC NGHIỆM KHÁCH QUAN (3 điểm)

Câu 1. Khẳng định nào sau đây là sai?
A. –0,75  Q 	B. 0,5  I      	C. 3,(65)  R 	D. 10  N
Câu 2. Trong các phân số sau đây, phân số nào viết được dưới dạng số thập phân vô hạn tuần hoàn?




A.			B.	 	C.		D.
Câu 3. . Số nào sau đây là số vô tỉ: 			



[bookmark: MTBlankEqn]A. 			B.                 	 C. – 1,(21) 		D.
Câu 4. Kết quả làm tròn số 12,32551 đến hàng phần trăm là:
A. 12,33		B. 12,32		C. 12,3		D. 12,30

Câu 5. Số đối của số hữu tỉ  là?




A.			B.	 		C.			D.

Câu 6. Cho biểu thức  = 7 thì giá trị của x là :     
A.  x = 7 hoặc  x = – 7	B.  x  = – 7	            C.  x = 7	  	D.  x = 0
[image: ]Câu 7. Cho hình hộp chữ nhật ABCD. MNPQ. Biết AB = 5cm ta được:
A. QP = 5cm			B. QM = 5cm		
C. DQ = 5cm			D. MP = 5cm
Câu 8. Thể tích của một bể cá hình hộp chữ nhật có chiều dài 60 cm, chiều rộng 40 cm, chiều cao 20 cm là:
A. 48 000 dm3		B. 48 000 cm		C. 48 000 cm3	D. 48 000 m3
Câu 9. Các mặt bên của hình lăng trụ đứng là:                                       
A. Các hình bình hành.				B. Các hình thang cân.
C. Các hình vuông.					D. Các hình chữ nhật.



Câu 10. Cho hình vẽ, biết  , BO là tia phân giác của . Số đo góc  là:
	
A. .

B. .

C. .	

D. .
	[image: ]



Câu 11. Tia phân giác của các góc lần lượt là:
[image: A screenshot of a computer

Description automatically generated]A. OB và OC.		
B. OC và OD.		
C. OD và OB.		
D. OB và OD.


Câu 12. Qua điểm A nằm ngoài đường thẳng d, ta vẽ được bao nhiêu đường thẳng song song với đường thẳng d?
A. không vẽ được		B. Một đường	C. Hai đường		D. Vô số đường

PHẦN II. TỰ LUẬN (7 điểm).
Bài 1 (1,0 điểm).

a) Tìm số đối của các số thực sau: 

b) Dùng máy tính cầm tay làm tròn các số sau đến hàng phần trăm 
Bài 2 (1,5 điểm).

a) Thực hiện phép tính: 


b) Tìm x, biết: 				c) Rút gọn: 
Bài 3 (1,0 điểm). Một siêu thị điện máy nhập về một lô hàng gồm 120 chiếc máy giặt với giá 8 triệu đồng một chiếc. Sau khi bán 80 chiếc với giá bằng 120% giá vốn, số máy còn lại cửa hàng bán với giá chỉ bằng 70% giá nhập.
a) Tính tổng số tiền thu được khi bán 80 chiếc máy giặt lúc đầu. 
b) Sau khi bán hết lô hàng thì siêu thị lời hay lỗ bao nhiêu phần trăm?
Bài 4 (1,5 điểm). Một bể cá có kích thước đáy là 30 cm và 40 cm, chiều cao 35 cm.
a) Tính thể tích của bể cá trên. 
b) Biết mỗi mét vuông kính có giá 800 000 đồng. Hỏi, để làm được bể cá như trên thì hết bao nhiêu tiền kính? (biết bể cá không có nắp) 
[image: ]Bài 5 (2,0 điểm). 


Cho hình vẽ, biết , 
a) Chứng tỏ xy//zt

b) Tính số đo 
HẾT.

PHẦN I. TRẮC NGHIỆM KHÁCH QUAN (Mỗi câu đúng 0,25 điểm)
	Câu
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	Đáp án
	B
	C
	D
	A
	D
	A
	A
	C
	D
	B
	D
	B



PHẦN II. TỰ LUẬN (7 điểm)
	Câu
	Nội dung
	Điểm

	Bài 1
	
	1 điểm

	a)
	

Số đối của là 


Số đối của là 
	0,25 đ
0,25 đ

	b)
	



	0,25 đ
0,25 đ

	Bài 2
	
	1,5 điểm

	a)
	



	0,25 đ

0,25 đ

	b)
	





	

0,25 đ

0,25 đ

	c)
	

	0,25+0,25 đ

	Bài 3
	
	1,0 điểm

	a)
	Số tiền thu được khi bán 80 máy giặt là:
80.8.120%=768 triệu đồng
	
0,5 đ

	b)
	Số tiền thu được khi bán số máy giặt còn lại là:
(120-80).8.120%.70%=268,8 triệu đồng
Tổng số tiền thu được khi bán hết 120 máy giặt là:
768+268,8=1 036,8 triệu đồng
Số tiền vốn nhập 120 máy giặt là: 120.8=960 triệu đồng
Vì 1 036,8>960 nên siêu thị đó lời tỉ lệ % là:
(1 036,8-960):960.100%=8%
	



0,25 đ

0,25 đ

	Bài 4
	
	1,5 điểm

	a)
	Thể tích của bể cá là: 30.40.35=42 000 cm3
	0,5 đ

	b)
	Số mét vuông kính cần dùng là: (0,3.0.4)+2(0,3+0,4).0,35=0,62 m2
Số tiền mua kính là: 0,61.800=488 000 đồng
	0,5 đ
0,5 đ

	Bài 5
	[image: ]
	2,0 điểm

	a)
	
Vì 

mà là hai góc ở vị trì đồng vị
vậy xy//zt
	0,25 đ
0,25 đ
0,25 đ

	b)
	
Vì xy//zt nên 

Ta có 




	0,5 đ
0,25 đ
0,25 đ

0,25 đ



	PHÒNG GDĐT TUY PHƯỚC
	ĐỀ KIỂM TRA CUỐI HỌC KÌ I. NĂM HỌC 2023-2024
Môn: TOÁN  – LỚP 7 (Sách chân trời sáng tạo)
Thời gian làm bài: 90 phút (không kể phát đề)



	Họ và tên:…………………………………………....SBD: ………
Trường:…………………………… ………………...Lớp: ………                      
	Chữ kí giám thị:………..
 Mã phách:………………



I.TRẮC NGHIỆM (3,0 điểm). Hãy khoanh tròn vào chữ cái đứng trước câu trả lời đúng.
Câu 1. Trong các khẳng định sau. Khẳng định đúng là



  A. 3  Q			B. 			C. 			D. 
Câu 2.  Căn bậc hai số học của 121 là ? 
  A. -11		           B. 11		                      C. 11 và -11	                       D. 112
Câu 3. Diện tích của đất nước Việt Nam là 331 690 km2.  Làm tròn số này với độ chính xác là   d = 500 được số
[image: ]  A. 331 600	                       B. 332 000		            C. 331 700		            D.  331 000        
	 Câu 4. Cho hình lăng trụ đứng tam giác ABC.DEF      (hình vẽ), biết AB = 4cm, AC = 3cm, BE = 6cm.  Thể tích hình lăng trụ đó bằng
  A. 20 cm3		            B. 36 cm3		
  C. 26 cm3		            D. 9 cm3
	






Câu 5. Cho  và  là hai góc kề bù. Biết , số đo  bằng ?
  A. 450		           B. 550.	                                  C. 1050		           D. 1350.
	

Câu 6. Cho hình vẽ, biết . Tính số đo 


A.                    B.


C.                      D. 
	[image: ]


Câu 7. Nếu MN // a và MK // a thì theo tiên đề Euclid
  A. Ba điểm M, N, K tạo thành tam giác 		               B. MN song song MK
  C. Ba điểm M, N, K cùng nằm trên một đường thẳng      D. MN vuông góc MK
Câu 8.  Nếu a // b và b  c thì
   A.   a  b 		          B. a  c 		             C. a // c  			 D. b // c                
Câu 9. Trong các dữ liệu sau, dữ liệu nào là dữ liệu định tính?
   A. Các loại nước giải khát: nước suối, nước chanh, trà sữa,…
   B. Cân nặng (tính theo kg) của một số bạn học sinh lớp 7D: 40; 43; 49;…
   C. Chiều cao ( tính theo cm) của một số bạn học sinh lớp 7A: 142; 148; 152,…
[image: ]   D. Số học sinh đeo kính trong một số lớp học (đơn vị tính là học sinh): 20; 10; 15;…
	Câu 10. Biểu đồ hình quạt tròn ở hình bên biểu diễn kết quả thống kê chọn môn thể thao ưa thích nhất trong bốn môn: Bóng đá, Cầu lông, Bóng bàn, Bóng chuyền của học sinh khối 7 ở trường A. Mỗi học sinh chỉ được chọn một môn thể thao khi được hỏi ý kiến. 
  a) Môn Thể thao được các bạn ưa thích nhất là:
   A. Bóng đá,      B.  Cầu lông,     C. Bóng bàn,          D. Bóng chuyền
	


 b) Hỏi số học sinh chọn môn Bóng đá và Cầu lông chiếm bao nhiêu phần trăm? 
   A. 40%             B. 65%	         C. 45%	 D. 55%

[image: ]Câu 11: Biểu đồ đoạn thẳng trong hình bên biểu diễn điểm bài ôn luyện môn Khoa học của bạn Khanh qua các tuần 1, tuần 2, tuần 3, tuần 4, tuần 5. Hãy cho biết điểm 7 bạn Khanh đạt được vào tuần nào?
A. Tuần 1 và tuần 2                 B. Tuần 1 và tuần 4
C. Tuần 2 và tuần 4                 D. Tuần 2 và tuần 5

II. TỰ LUẬN (7,0 điểm)  


Câu 1. (1,0 điểm)  a) Thực hiện phép tính          b) Tìm x, biết   
Câu 2. (1,0 điểm)  

  a) Làm tròn số - 4,3615 với độ chính xác d = 0,05                        b) Tìm x biết 
	Câu 3. (0,5 điểm)  Một hộp quà hình hộp chữ nhật AEDC.MNFB có CF = 12cm; MN =10cm;  MB = 8cm. Tính diện tích xung quanh hộp quà này.

	[image: ]


Câu 4. (1,5 điểm)  Sau một năm thực hiện đề án phổ cập bơi, người ta tiến hành thu thập dữ liệu về kĩ năng bơi của học sinh của một trường học, kết quả như sau:
	Tình trạng
	Bơi thành thạo
	Biết bơi nhưng chưa thành thạo
	Chưa biết bơi

	Số học sinh
	250
	175
	75


a) Hãy phân loại các dữ kiệu có trong bảng thống kê trên dựa trên tiêu chí định tính và định lượng.
b) Tính tỉ lệ phần trăm số học sinh mỗi loại so với tổng số học sinh tham gia khảo sát.
[image: ]Câu 5. (2,0 điểm)  Cho hình vẽ , biết: xy // mn,, xy  d. 
   a) Chứng minh:  mn  d
   b) Tính 
   c) Tia phân giác  cắt đường thẳng xy tại điểm K. Tính  .


Câu 6. (1,0 điểm)  Viện Hàn Lâm Nhi khoa Mĩ (AAP) khuyến nghị, khối lượng cặp sách của học sinh tiểu học và trung học cơ sở không nên vượt quá 10% khối lượng cơ thể. Bạn Đức học lớp 7 có cân nặng 46 kg. Hằng ngày, bạn Đức đi học mang một chiếc cặp sách nặng 3,5 kg. Hôm nay, bạn Đức cần đem thêm một số quyển vở mới, mỗi quyển vở nặng   kg để tặng học sinh vùng lũ lụt. Bạn Đức có thể mang theo nhiều nhất bao nhiêu quyển vở để khối lượng cặp sách phù hợp với khuyến nghị trên?
	PHÒNG GDĐT TUY PHƯỚC
	HƯỚNG DẪN CHẤM
ĐỀ KIỂM TRA CUỐI HỌC KÌ I. NĂM HỌC 2023-2024
Môn: TOÁN  – LỚP 7 (Sách chân trời sáng tạo)
Thời gian làm bài: 90 phút (không kể phát đề)


I. TRẮC NGHIỆM (3,0 điểm) Mỗi phương án chọn đúng ghi 0,25 điểm.
	Câu
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10a
	10b
	11

	Đáp án
	 A
	 B
	 B
	 B
	  D
	  B
	  C
	  B
	  A
	  A
	 B
	 B



II. TỰ LUẬN (7,0 điểm)
	Câu
	Nội dung
	Điểm

	Câu 1
(1,0 đ)
	

a) =
	
0,5đ

	
	
b) 

           

          

          
	



0,25đ




0,25đ

	Câu 2
(1,0 đ)
	a) - 4,3615 ≈ - 4,4
	0,5đ 

	
	

b)    
	0,5đ


	Câu 3
(0,5 đ)
	Diện tích xung quanh của hộp quà là
2.(10 + 8).12 =  432 (cm2)
	0,5đ

	Câu 4
(1,5 đ)
	a) 
Tiêu chí định tính là: Tình trạng
Tiêu chí định lượng là: Số học sinh
	
0,25đ
 0,25đ

	
	b) 
Tổng số học sinh là
250 + 175 + 75 = 500 (học sinh)
Tỉ lệ phần trăm học sinh bơi thành thạo là


Tỉ lệ phần trăm học sinh biết bơi nhưng chưa thành thạo là


Tỉ lệ phần trăm học sinh chưa biết bơi là


	


0,25đ

0,25đ


0,25đ
 

0,25đ

	Câu 5
(2,0 đ)
	[image: ]
	


	
	a) Ta có: 
         Ta có : xy // mn(gt)

                    xy d (gt)


                   mn d
	
0,5đ

	
	b) Vì xy // mn nên  (đồng vị)
Mà  nên 
Ta cố   (đối đỉnh)
Mà  nên 
	
0,5đ


0,5đ

	
	c) Ta có: (kề bù) 
 


Vì BK là tia phân giác  nên 
Vậy 
	

0,25đ


0,25đ

	Câu 6
(1,0 đ)
	Theo khuyến nghị, khối lượng cặp sách bạn Đức nên mang không vượt quá là:
46 . 10% = 4,6 (kg).
Khối lượng bạn Đức có thể mang thêm nhiều nhất theo khuyến nghị là:
4,6 – 3,5 = 1,1 (kg).


Ta có: 1,1 :  =1,1.=  6,875 .
Do đó bạn Đức có thể mang theo nhiều nhất 6 quyển vở để khối lượng cặp sách phù hợp với khuyến nghị trên.
	


0,25đ

0,25đ

0,25đ

0,25đ



- Trên đây chỉ là sơ lược các bước giải, lời giải của học sinh cần lập luận chặt chẽ, hợp logic. Nếu học sinh trình bày cách giải khác mà đúng thì cho điểm các phần theo thang điểm tương ứng.

ĐỀ KIỂM TRA CUỐI KÌ I NĂM HỌC: 2023-2024
					MÔN: TOÁN. KHỐI :7
					Thời gian: 90 phút ( Không kể thời gian phát đề)
I./ TRẮC NGHIỆM: (3,0 điểm) 
Câu 1: Kí hiệu của tập hợp số hữu tỉ là

A.  R.			B. N.			C. Z. 		D. Q. 
Câu 2: Trong các số sau số nào là số hữu tỉ?






A..		B. .			C..		D. .

Câu 3: Số đối của số hữu tỉ  là





A..		B..			C..		D..
Câu 4: Số nào sau đây là số thập phân vô hạn tuần hoàn?


A. 0,3333.  		B. 0,(61).		C. -4,5334. 		D.  0,3334.
Câu 5:  Căn bậc hai số học của 25 là


A. .		B. .		C.5.			D. – 5.
Câu 6: Tập hợp số thực kí hiệu là
A.Q.			B. N.			C. Z.			D. R.

Câu 7: Giá trị tuyệt đối của là


A.3.			B. .		C. -.		D. – 3.
Câu 8: Chọn khẳng định đúng
A. .		B..		C. .		D..
Câu 9: Cho hình vẽ sau: 
                                                    

Góc đối đỉnh với góc xOy (hay ) là: 




A. 		B. 		C. 		D. 
Câu 10: Cho hình vẽ dưới đây.

Nếu Oz là tia phân giác của góc xOy, biết góc xOz bằng 32° thì số đo của góc yOz là:
A. 64°			B. 60°				C. 32°				D. 30°.
Câu 11: Các môn thể thao ưa thích của tất cả học sinh lớp 7A ghi lại trong bảng sau:
	Môn thể thao
	Số bạn ưa thích

	Cầu lông
	8

	Bóng đá
	18

	Đá cầu
	6

	Môn khác
	2


Số học sinh lớp 7A là:
A. 6			B. 8				C. 18				D. 34.
Câu 12: Dựa vào biểu đồ dưới đây, hãy cho biết 35% là thành phần nào của đất tốt cho cây trồng?
                 
A. Chất khoáng	B. Không khí			C. Nước			D. Chất mùn
    II./ TỰ LUẬN: (7,0 điểm)
Bài 1: (1,5 đ)Thực hiện phép tính 



	 	                  
Bài 2:(1,0 đ)Tìm x, biết: 


		  		 
Bài 3:(0,5 đ)  Tính rồi làm tròn số đến chữ số hàng trăm :  57 . 20
            
Bài 4:(1,0 đ) Cho biểu đồ sau:            
                                   Tỉ lệ phần trăm các loại gạo xuất khẩu của Việt Nam
a) Trong biểu đồ trên, có mấy loại gạo.
b) Loại gạo nào được xuất  khẩu nhiều nhất?Chiếm tỉ lệ bao nhiêu?

Bài 5:(2,0 đ) Cho hình vẽ sau:      
                                   

a./ Tìm các cặp góc sole trong và hai cặp góc đồng vị trên hình. (1,0 đ) 



b./ Biết a // b và . Tính góc  và  . (1,0 đ) 
Bài 6:(1,0 đ) Hộp sữa Vinamilk có kích thước 
là : 5cm x 4 cm x 10 cm
 ( như hình bên)
a./ Tính thể tích hộp sữa.
b./ Tính thể tích lượng sữa bên trong hộp biết rằng

 lượng sữa trong hộp chiếm  chiều cao của hộp sữa. 


	PHÒNG GDĐT CHÂU THÀNH
TRƯỜNG THCS HÒA BÌNH THẠNH
	HƯỚNG DẪN CHẤM MÔN TOÁN- KHỐI 7
KIỂM TRA CUỐI KÌ 1
NĂM HỌC : 2023-2024


A. PHẦN TRẮC NGHIỆM (3 điểm)   Mỗi câu 0,25 điểm.
	Câu
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	TL
	D
	B
	A
	B
	C
	D
	A
	C
	B
	C
	D
	A


B. PHẦN TỰ LUẬN (7 điểm)
	Bài
	Đáp án
	Điểm

	1
(1,5đ)
	


                                   
	
0,25


025

	
	

	0,25 + 025


	
	

	
0,25 + 025


	2
(1,0đ)
	


     

      	  		 

	



0,25

0,25

	
	


     

     

     
	


0,25

0,25

	3
(0,5đ)
	Tính rồi làm tròn số đến chữ số hàng trăm 

     58 . 20 = 1160  
	
0,25 + 025

	4
(1,0đ)
	a) Trong biểu đồ trên, có 3 loại gạo.
	0,5

	
	b) Loại gạo được xuất  khẩu nhiều nhất là gạo thơm đặc sản.
- Chiếm 50% tỉ lệ gạo được xuất khẩu.
	0,25

0,25

	5
(2,0đ)
	




a./ Các cặp góc sole trong là: và ; và .








-Các cặp góc đồng vị là : và ; và  (hayvà ;và ).
	









0,25 + 0,25

0,25 + 0,25

	
	
b./ Ta có:  ( hai góc đối đỉnh)

Vì a // b ta có:   ( hai góc sole trong)
	
0,5

0,5

	6
(1,0đ)
	a./ Tính thể tích hộp sữa.
Thể tích hộp sữa.

      
	


0,25 + 0,25

	
	b./ Thể tích lượng sữa bên trong hộp sữa Vinamilk : 

      
	

0,25 + 0,25


Lưu ý : HS làm cách khác đúng vẫn chấm được trọn điểm .




KIỂM TRA CUỐI KÌ 1
NĂM HỌC : 2024-2025

I. TRẮC NGHIỆM KHÁCH QUAN: (3,0 điểm) Hãy chọn đáp án đúng nhất cho mỗi câu hỏi.
Câu 1. (NB) Trong các số sau số nào không là số hữu tỉ




A. .	B.  .	C.  .	D.  

Câu 2. (TH) Cách biểu diễn số  trên trục số nào dưới đây đúng?
[image: ][image: ]A.                                       			B.


[image: ][image: ]C.             					      D.
	

Câu 3. (TH) Cho hình vẽ


120o
x





Số đo của x là?
A. 900                 	B. 300                	C. 600                      	D. 1200
Câu 4. (NB)
Góc tạo bởi hai tia phân giác của hai góc kề bù bằng : 
A. 1800 		B. 600 		       	C. 900 		D. 450                       
 Câu 5. (NB)
Đường thẳng xy là trung trực của đoạn thẳng MN khi:
A.  xy đi qua điểm I của MN  	                               		C. xy  MN      
B.  xy  MN tại I và IM = IN	                                         	D. xy // MN và IM = IN
Câu 6. (TH) 



Cho hai tam giác MNP và DEF có MN = DE; MP = DF , NP = EF ,  , . 
Ta có:
A. ∆ MNP =  ∆ DEF	     	B. ∆ MPN =  ∆ EDF 	   
C. ∆ NPM =  ∆ DFE 	  	D. Cả A, B, C đều đúng 

Câu 7. (NB) Căn bậc hai số học của  bằng




A. .                         B.  .                    C.  .                        D.  .
Câu 8. (NB) Chọn khẳng định đúng:


A.  . 	B.  .	


C..	D .  .
Câu 9. (TH) Chọn khẳng định đúng (làm tròn đến số thập phân thứ 2):




A.  .	B.  .	C.  .	D.  .
Câu 10. (NB) Cho biểu đồ (Hình 1):
[image: https://lh5.googleusercontent.com/wHvbx86Ixrvx-7RGItuOqaMVr0m7PdFfo8_7mHzDiG0izCEXAiT1A3RUGQZ6T5_Uk1xicH6ayKDvJm2wJR6bBAPmeYX-LyauSEL2Efih6X9Wqf7FCc_mGUt_6vl0I8b-nJ1zDwb2]
Hãy cho biết, đây là dạng biểu diễn nào?
A. Biểu đồ tranh.	C. Biểu đồ đoạn thẳng.
B. Biểu đồ cột.	D. Biểu đồ hình quạt tròn.
Câu 11. (NB) Cho biểu đồ biểu diễn số huy chương của Đoàn thể thao Việt Nam và Đoàn thể thao Thái Lan tại Sea Game 30(Hình 2). Hãy cho biết số huy chương vàng của đoàn thể thao Việt Nam là bao nhiêu?
[image: ]
A. 92 	B. 98 	C. 85.	D. 105
Câu 12. (TH) Quan sát biểu đồ hình 2 trên và chọn khẳng định sai?
A.Huy chương vàng của Việt Nam nhiều hơn của Thái Lan .
B. Biểu đồ biểu diễn số lượng huy chương của Đoàn thể thao Việt Nam và Đoàn thể thao Thái Lan tại Sea Game 30.
C. Số lượng huy chương vàng của Việt Nam nhiều hơn của Thái Lan là 6. 
D. Tổng số huy chương của Việt Nam nhiều hơn của Thái Lan.
I. TỰ LUẬN: (7,0 điểm)
Câu 1. (NB): Biểu đồ cột dưới đây cho biết mức độ yêu thích các môn thể thao của học sinh lớp 6A.
[image: ]


a) Môn thể thao nào được các bạn yêu thích nhất?
b) Em hãy so sánh số học sinh nữ yêu thích các môn thể thao và số học sinh nam yêu thích các môn thể thao?
Câu 2. (TH): Thực hiện phép tính


a)                                                 b) 
Câu 3. Tìm x


a) (TH)                                     b) (VD)  
Câu 4. (VD) Cho ΔABC cân tại A và M là trung điểm của BC. Gọi N là trung điểm của AB, trên tia đối của tia NC lấy điểm K sao cho NK = NC.
a) Chứng minh ΔABM = ΔACM 
b) Chứng minh rằng AK = 2.MC 

c) Tính số đo của ?


[bookmark: _Hlk108812032]Câu 5. (VDC): Cho . So sánh B với 

-- Hết--


ĐÁP ÁN VÀ THANG ĐIỂM
 CUỐI HỌC KÌ I MÔN TOÁN – LỚP 7
PHẦN I: TRẮC NGHIỆM KHÁCH QUAN
	Câu
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	Đ.án
	A
	B
	
	
	
	
	A
	C
	B
	
	
	


PHẦN II: TỰ LUẬN
	Câu
	Ý
	Nội dung
	Điểm

	1
	a
	Môn bóng đá
	0,5

	
	b
	Bằng nhau
	0,5

	2
	a
	

	0,5

	
	
	
	

	
	b
	

	0,5

	3
	a
	

	0,5

	
	b
	



 hoặc 
	0,5

	4
	
	









	

	
	a
	Xét ABM và ACM có:
  AB = AC (gt)  
  AM (cạnh chung)
  BM = CM (gt)          
Vậy ABM = ACM (c-c-c) (đpcm)
	

	
	b
	Xét ANK và BNC có:
  NA = NB (gt)  

   (đối đỉnh)
  NK = NC (gt)          
Suy ra: ANK = BNC (c-g-c)
 AK = BC (2 cạnh tương ứng). 
Mà BC = 2.MC (gt) nên AK = 2.MC (đpcm)
	

	
	c
	
Ta có: ABM = ACM (câu a)    


Mà     AM  BC (1)

Lại có: ANK = BNC (câu b)   

Mà  nằm ở vị trí so le trong. Do đó: AK // BC (2)

Từ (1) và (2) suy ra: AK  AM. Vậy  = 900
	

	7
	
	



	1



[bookmark: _Hlk108770998] ĐỀ MINH HỌA
 CUỐI HỌC KÌ I MÔN TOÁN – LỚP 7

PHẦN I: TRẮC NGHIỆM KHÁCH QUAN (3 điểm)
Câu 1: (Nhận biết) Chọn khẳng định đúng trong các khẳng định sau:




A. 		B. 		C. 		D. 
Câu 2: (Nhận biết) Tập hợp các số hữu tỉ được kí hiệu là




A. 			B. 			C. 			D. 
Câu 3: (Nhận biết) Căn bậc hai số học của 9 là




A. 			B. 		C. 		D. 
Câu 4: (Nhận biết) Tập hợp các số vô tỉ được kí hiệu là




A. 			B. 			C. 			D. 
Câu 5: (Nhận biết) Trong các khẳng định sau, khẳng định nào sai?
A. .			B. .

C. .			D.

Câu 6: (Nhận biết) . Cho tam giác ABC có  . Số đo góc C bằng:
   A. 600		B. 1200			C. 700 			D. 500






Câu 7:  (Nhận biết) Cho HIK và MNP biết ; . Để HIK =MNP theo trường hợp góc - cạnh - góc thì cần thêm điều kiện nào sau đây?           
A. HI = MN          B. IK = MN                     C. HK = MP              D. HI = NP

Câu 8: (Nhận biết) Cho Hình 1. Góc đối đỉnh với  là:
[image: ]




A. 			B. 			C. 			D. 
Câu 9: (Nhận biết) Cho điểm A nằm ngoài đường thẳng d. Có bao nhiêu đường thẳng đi qua điểm A và song song với đường thẳng d.
[image: ]
A. 1. 			B. 2.			C. 3.			D. 0.
Câu 10: (Nhận biết) Trong các khẳng định sau, khẳng định nào cho ta một định lí?
A. Hai góc đối đỉnh thì bằng nhau.
B. Hai góc bằng nhau thì đối đỉnh.
C. Góc tạo bởi tia phân giác của hai góc kề bù là một góc nhọn.
D. Hai đường thẳng cùng vuông góc với một đường thẳng thứ ba thì chúng vuông góc với nhau.
Câu 11: (Nhận biết) Cho biểu đồ sau:
[image: ]
Thể loại phim được yêu thích nhất là?
A. Phim phiêu lưu, mạo hiểm.		B. Phim hài.	
C. Phim hình sự.				D. Phim hoạt hình.
Câu 12: (Nhận biết) Cho biểu đồ sau:
[image: ]
Tháng nào cửa hàng A có doanh thu thấp nhất?
A. Tháng 5.		B. Tháng 4.		C. Tháng 1.		D. Tháng 10.

PHẦN II: TỰ LUẬN (7 điểm)
Câu 13 (1đ) Tính: (Thông hiểu)


  a)                                          b)      
Câu 14 (1đ): (Vận dụng)
[image: ]Một đội xe chuyên chở vật liệu xây dựng. Nếu mỗi chuyến xe chở 2,8 tấn thì phải đi 20 chuyến. Nếu mỗi chuyến chở 4 tấn thì phải đi bao nhiêu chuyến?
Câu 15 (1đ): (Vận dụng)
Một chiếc Tivi có đường chéo dài , hãy tính độ dài đường chéo của Tivi này theo đơn vị  với độ chính xác  (cho biết ).

Câu 16 (1đ): (Thông hiểu)
a) Tìm dữ liệu Không hợp lí trong bảng thống kê sau:
[image: Table

Description automatically generated]
b) Hãy biểu diễn dữ liệu từ bảng thống kê sau đây vào biểu đồ sau:


	Tỉ lệ ngân sách cấp cho các dự án bảo vệ môi trường của thành phố A

	Dự án
	Tỉ lệ ngân sách

	Xử lí chất thải sinh hoạt
	50%

	Xử lí chất thải công nghiệp và nguy hại
	40%

	Phương tiện thu gom và vận chuyển chất thải
	10%


[image: ]


Câu 17 (1đ): (Nhận biết) Cho hình vẽ, biết . Khi đó, số đo của  là bao nhiêu?
[image: ]


Câu 18 (1đ): (Thông hiểu) Cho hình vẽ dưới đây, biết a // b và . Tính số đo góc 
[image: ]
Câu 19 (1đ): (Vận dụng cao)


Cho ABC vuông tại A. Tia phân giác của góc B cắt cạnh AC tại D. Trên cạnh BC lấy điểm H sao cho BH = BA. Chứng minh DH BC
----------------HẾT----------------


 ĐÁP ÁN VÀ THANG ĐIỂM
 CUỐI HỌC KÌ I MÔN TOÁN – LỚP 7
PHẦN I: TRẮC NGHIỆM KHÁCH QUAN
	Câu
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	Đáp án
	A
	A
	A
	A
	A
	A
	A
	A
	A
	A
	A
	A


PHẦN II: TỰ LUẬN
	Câu
	Ý
	Nội dung
	Điểm

	13
	a
	

	

0,25

0,25

	
	b
	

	0,25

0,25

	14
	
	Khối lượng vật liệu xây dựng có tổng cộng là:

 (tấn)
	0,5

	
	
	Số chuyến xe cần chở là:

 (chuyến).
	0,5

	15
	
	Ta có: 				
Vậy độ dài đường chéo của ti vi xấp xỉ .	
(nếu HS chỉ tính đúng đến 81,28 thì đạt 0,5 điểm)
	0,75
0,25

	16
	a
	Số học sinh chạy việt dã lớp 7A3 vượt quá sỉ số lớp
	0,5

	
	b
	Viết đúng tỉ lệ 
[image: ]
	0,5

	17
	
	[image: ]
	

vì    và  là hai góc kề bù

nên 

	0,5
0,5

	18
	
	[image: ]
	· 

vì  a // b,   và  là 2 góc so le trong
	0,25

	
	
	
	
     nên 
	0,25

	
	
	
	· 

vì  a // b,   và  là hai góc đồng vị
	0,25

	
	
	
	
     nên 
	0,25

	19
	
	A
B
C
D
H
/

Hình vẽ 
GT,KL








Xét ABD và HBD có
 AB = BH (gt)



ABH = DBH ( BD là phân giác của BAC)
 BD: cạnh chung


=> ABD = HBD (c.g.c)
	






0,25



0,25


0,25

	
	
	

=> BAD = BHD (2 góc tương ứng)



Mà BAD = 900 => BHD = 900=> DH BC
	0,25



---------------- HẾT ----------------

Chú ý: 
Tất cả các câu trong bài thi nếu cách làm khác đúng vẫn đạt điểm tối đa, điểm thành phần giám khảo tự phân chia trên cở sở điểm thành phần của đáp án.
	       UBND QUẬN TÂN PHÚ
	ĐỀ KIỂM TRA HỌC KÌ 1

	TRƯỜNG THCS NGUYỄN HUỆ
	Năm học: 2022 - 2023

	
	MÔN: Toán  LỚP 7
Thời gian làm bài: 90 phút
 (Không kể thời gian phát đề)



ĐỀ A
I. PHẦN TRẮC NGHIỆM (3,0 ĐIỂM)
Hãy chọn câu trả lời đúng nhất trong các câu sau và ghi vào tờ giấy kiểm tra
Câu 1. Khẳng định nào sau đây là sai?
A. –5  Q 		B.  2,(1)  I 		C.    R 			D.  5  N

Câu 2. Số  không phải kết quả của phép tính nào sau đây:




A. 	B. 	C. 	D. 
Câu 3. Trong các số sau, số nào biểu diễn số hữu tỉ âm: 



	A. 			B. 			C.  		D. 6,7

Câu 4. Giá trị gần đúng khi làm tròn đến hàng phần trăm của  là:
A. 4,5.			B. 4,6			C. 4,59		D. 4,58
Câu 5.  Phân số nào biểu diễn được dưới dạng số thập phân vô hạn tuần hoàn?




A. 			   B.  		C.  		D. 	  			
Câu 6. Cho điểm M nằm ngoài đường thẳng a. Có bao nhiêu đường thẳng qua M và song song với a:
	A. 0			B. 2			C. 1			D. vô số

[image: ]Câu 7.  Cho hình vẽ sau, góc đối đỉnh với  là 




A. 	B. 	C. 		D. 

Câu 8.  Nếu  thì x =?
  A. -8		     	B. 64		    C. 8			D. 16
Câu 9: Khẳng định nào cho ta một định lý ?
	A. Hai góc so le trong thì bằng nhau.
	B. Hai góc bằng nhau thì so le trong.			
C. Hai góc cùng phụ với góc thứ ba thì bằng nhau. 
D. Hai góc cùng bù với góc thứ ba thì bù nhau.



Câu 10. Cho tia Om là phân giác của  . Biết . Số đo  là : 
A. 



		B.  		C. 		D. 

[image: ]Câu 11.  Một cái bánh ngọt có dạng hình lăng trụ đứng tam giác, kích thước như hình vẽ. Thể tích cái bánh là:


A. 			B. 


C.  			D. 
[image: ]Câu 12. Hai góc so le trong có trong hình sau là?





A.  và 	B.  và 	




C.  và 	D.  và  	
II. PHẦN TỰ LUẬN  (7,0 ĐIỂM)
Câu 1( 1 điểm):  Thực hiện phép tính ( tính hợp lý nếu có thể) 


[image: ]			
Câu 2 (1điểm) : Tìm x, biết: 


		 
Câu 3 (1,5 điểm) :  Cho hình vẽ sau: 
a) Chứng minh a // b. 
b) 

Biết . Tính số đo ? 
Câu 4 (1,5 điểm)  : Cho bảng số liệu về số ổ mì bán được tại căn tin trường Nguyễn Huệ vào các ngày trong tuần được cho trong bảng sau: 
	Ngày
	Thứ 2
	Thứ 3
	Thứ 4
	Thứ 5
	Thứ 6

	Số ổ bánh mì
	30
	40
	55
	35
	20


a) Vẽ biểu đồ đoạn thẳng biểu diễn dữ liệu của bảng thống kê trên.
b) Hãy phân tích biểu đồ đoạn thẳng trên?
[image: ]Câu 5 (1 điểm) : Một hồ bơi dạng hình hộp chữ nhật có kích thước trong lòng hồ là: Chiều dài 12m, chiều rộng 5m, chiều sâu 3m.
a) Tính diện tích cần lát gạch bên trong lòng hồ (mặt đáy và 4 mặt xung quanh).
b) Biết gạch hình vuông dùng để lát hồ bơi có cạnh 60 cm. Hỏi cần mua ít nhất bao nhiêu viên gạch để lát bên trong hồ bơi.
Câu 6 (1 điểm) Mẹ bạn An bỏ vốn 100 triệu đồng buôn bán quần áo. Đợt 1 sau khi bán hết trừ các chi phí khác mẹ bạn thu được lời 20%. 
a) Hỏi cuối đợt 1 mẹ bạn thu được cả vốn lẫn lời là bao nhiêu tiền ? 
b) Trong đợt 2 mẹ bạn đầu tư hết cả vốn lẫn lãi của đợt 1 vào mặt hàng này. Cuối đợt 2 mẹ bạn thu được 153,6 triệu đồng. Hỏi lợi nhuận thu được trong đợt 2 là bao nhiêu phần trăm? 
---------- HẾT -----------
 ĐỀ MINH HỌA
 CUỐI HỌC KÌ I MÔN TOÁN – LỚP 7

PHẦN I: TRẮC NGHIỆM KHÁCH QUAN (3 điểm)
Câu 1: (Nhận biết) Trong các số sau, số nào biểu diễn số hữu tỉ
	A. 			B. 			C. 			D. 
Câu 2: (Nhận biết) Số đối của số hữu tỉ  là
	A. 			B. 			C. 			D. 
Câu 3: (Nhận biết) Căn bậc hai số học của 4 là

A. 2			B. -2			C. 2			D. 
Câu 4: (Nhận biết) Tập hợp các số vô tỉ được kí hiệu là




A. 			B. 			C. 			D. 
Câu 5: (Nhận biết) Trong các kết quả sau, kết quả nào đúng?




	A. 	B. 		C. 	D. 
Câu 6: (Nhận biết) Cho điểm A nằm ngoài đường thẳng d. Có bao nhiêu đường thẳng qua A và song song với d
	A. 0			B. 1			C. 2			D. vô số
Câu 7: (Nhận biết) Trong các câu sau đây, câu nào đúng?
	A. Hai tam giác có ba cặp góc tương ứng bằng nhau là hai tam giác bằng nhau.
	B. Hai tam giác có ba cặp cạnh tương ứng bằng nhau là hai tam giác bằng nhau.
	C. Hai tam giác có hai cặp cạnh tương ứng bằng nhau và một cặp góc ương ứng bằng nhau là hai tam giác bằng nhau.
	D. Hai tam giác có một cặp cạnh tương ứng bằng nhau và cặp góc đối diện với cặp cạnh đó bằng nhau là hai tam giác bằng nhau.
Câu 8: (Nhận biết) Cho hình vẽ. Trên hình có bao nhiêu cặp góc đối đỉnh (khác góc bẹt)?
[image: ]
A. 1			B. 2			C. 3			D. 4
Câu 9: (Nhận biết) Trong các khẳng định sau, khẳng định nào cho ta một định lý
	A. Hai góc so le trong thì bằng nhau
	B. Hai góc bằng nhau thì so le trong 			
C. Hai đường thẳng cùng vuông góc với đường thẳng thứ ba thì chúng vuông góc với nhau.			
D. Hai đường thẳng cùng vuông góc với đường thẳng thứ ba thì chúng song song với nhau.




Câu 10: (Nhận biết) Tam giác  và có . Khi đó ta có




	A. 	B. 	C. 	D. 
Câu 11: (Nhận biết) Quan sát biểu đồ và cho biết yếu tố nào ảnh hưởng nhất đến sự phát triển của trẻ?
	[image: ]
	A. Vận động 					
B. Di truyền				
C. Dinh dưỡng	

D. Giấc ngủ và môi trường



Câu 12: (Nhận biết) Cho biểu đồ sau:
[image: Chart, line chart

Description automatically generated]
Năm nào có tỉ lệ học sinh THCS nghiện điện thoại cao nhất?
A. 2018.		B. 2019.		C. 2020.		D. 2021.
PHẦN II: TỰ LUẬN (7 điểm)
Câu 13 (1đ) Tính: (Thông hiểu)


a) 				b) 
	Câu 14 (1đ): (Thông hiểu) 
          Cho hình dưới đây. Chứng minh rằng 
ABC = ABD

	[image: ]


Câu 15 (1đ): (Thông hiểu)
Một cái thước thẳng có độ dài , hãy tính độ dài của thước này theo đơn vị  với độ chính xác  (cho biết ).
Câu 16 (1đ): (Thông hiểu) 
[image: ]	Cho biểu đồ sau:










a) Trong biểu đồ trên, có mấy thể loại phim đươc được thống kê.
b) Loại phim nào được các bạn học sinh khối lớp 7 yêu thích nhất? Vì sao?
c) Phim hoạt hình có bao nhiêu bạn yêu thích?
Câu 17 (1đ): (Vận dụng) 






Cho tam giác có , tia phân giác góc cắt  tại . Tính ?
	Câu 18 (1đ): (Thông hiểu) Vẽ lại hình bên và giải thích tại sao xx' // yy'
	[image: Diagram

Description automatically generated]


Câu 19 (1đ): (Vận dụng cao) 
Ông Quang gửi ngân hàng 100 triệu, lãi suất 8%/năm. Hỏi sau 36 tháng số tiền cả gốc và lãi thu được là bao nhiêu? (Biết nếu tiền lãi không rút ra thì tiền lãi đó sẽ nhập vào vốn để tính lãi cho các kì hạn tiếp theo)
----------------HẾT----------------
ĐÁP ÁN VÀ THANG ĐIỂM
 CUỐI HỌC KÌ I MÔN TOÁN – LỚP 7
PHẦN I: TRẮC NGHIỆM KHÁCH QUAN
	Câu
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	Đ.án
	A
	C
	C
	B
	D
	B
	B
	B
	D
	B
	C
	D


PHẦN II: TỰ LUẬN
	Câu
	Ý
	Nội dung
	Điểm

	13
	a
	

	0,5

	
	
	
	

	
	b
	

	0,5

	14
	
	ABC và ABD có: 
AC = AD
BC = BD
AB là cạnh chung
 ABC = ADC (c.c.c)
	1,0

	15
	
	Ta có: 				
Vậy độ dài của cái thước xấp xỉ .	
(nếu HS chỉ tính đúng đến 58,42 thì đạt 0,5 điểm)
	0,75
0,25

	16
	a
	4 thể  loại phim
	0,5

	
	b
	Phim hài được yêu thích nhất

	0,5

	
	c
	11 học sinh
	

	17
	
	
Xét tam giác ABC, có:



Do BD là tia phân giác của góc B, nên 

Ta có 

	

Vậy 
	1

	18
	
	- Vẽ hình đúng

- Giải thích: Có  và hai góc này ở vị trí đồng vị nên xx' // yy'
	0,5
0,5

	19
	
	
	




---------------- HẾT ----------------

Chú ý: 
Tất cả các câu trong bài thi nếu cách làm khác đúng vẫn đạt điểm tối đa, điểm thành phần giám khảo tự phân chia trên cở sở điểm thành phần của đáp án.

	 
            
             ĐỀ CHÍNH THỨC
 


	ĐỀ KIỂM TRA CUỐI HỌC KỲ I
NĂM HỌC 2023-2024
MÔN TOÁN – LỚP 7
Thời gian 15 phút, không kể giao đề



ĐỀ 1 
I. TRẮC NGHIỆM KHÁCH QUAN. (3,0 điểm)
Mỗi câu sau đều có 4 lựa chọn, trong đó chỉ có một phương án đúng. Hãy chọn phương án đúng trong mỗi câu dưới đây và điền vào bảng:
	Câu
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	Đáp án
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Câu 1: Tập hợp các số thực được kí hiệu là: 




  A.      		 B. 	  	C.			D. 
Câu 2: Căn bậc hai số học của 64 bằng:
A. -32		B. 32		C. -8			D. 8

Câu 3: Giá trị gần đúng khi làm tròn đến hàng phần nghìn của  là: 
A.4,898		B.4,899	C.4,890		D.4,999
Câu 4: Số nào là số vô tỉ trong các số sau:
A. 


		B. 		C. 1,(6)		D. 

[image: ]Câu 5:Cho  = 49 thì giá trị của x là :
A. x = -49		 		B. x  = 49	 	
C. x = 49  hoặc  x = – 49 	  	D. x = 7 hoặc  x = – 7 
Câu 6: Cho hình lăng trụ đứng tứ giác ABCD. A’B’C’D’.
 Mặt bên của lăng trụ là hình gì? 
  A. Tam giác.		             B. Tứ giác.	
  C. Hình vuông   		             D. Hình chữ nhật.

Câu 7: Thể tích hình hộp chữ nhật có chiều dài 11dm, chiều rộng 9dm, chiều cao 8dm là?
A. 792dm2.		B. 792dm3.	   C. 320dm2.		D. 320dm3.

[image: ]Câu 8: Cho hình vẽ sau, góc đối đỉnh với  là 


A.                  			 B. 


C.               		             D. 


Câu 9: Điền vào chỗ “...” để được phát biểu đúng: 
“Qua điểm A nằm ngoài đường thẳng d, có................................đường thẳng song song với đường thẳng d”
[image: ]A. vô số				   B. ba			
C. hai		.		   	   D. một.  


Câu 10: Cho hình vẽ bên, biết a// b. Số đolà:                                                                                                                          
A. 300.				B. 600.		  
C. 900	     				D. 1200.

Câu 11. Quan sát hình vẽ. Cho biết số học sinh vắng học vào ngày thứ tư:
[image: ]
A. 0		              B. 1	       		C. 2	                       D. 3

Câu 12. Quan sát biểu đồ dưới đây và chọn khẳng định đúng?
[image: ]
[bookmark: c12a]A. Lớp 7A có ít điểm 10 hơn lớp 7B.
[bookmark: c12b]B. Lớp 7B có nhiểu điểm 10 hơn lớp 7D.
[bookmark: c12c]C. Lớp 7C có nhiều điểm 10 nhất
[bookmark: s2][bookmark: c12d]D. Sồ điểm 10 của lớp 7E thấp hơn số điểm 10 của lớp 7A.

----HẾT---




	            
             ĐỀ CHÍNH THỨC
 


	ĐỀ KIỂM TRA CUỐI HỌC KỲ I
NĂM HỌC 2023-2024
MÔN TOÁN – LỚP 7
Thời gian 15 phút, không kể giao đề



ĐỀ 1

II. TỰ LUẬN:  (7,0 điểm) 
Bài 1: (1,25 điểm) 
a) 
Thực hiện phép tính: 
b) 
Tìm x biết: 				
Bài 2: (1,25 điểm) 



a/Tính :  ;  ; 

[bookmark: _Hlk152651219]b/ Cho biết 1 inch  2,54cm. Tìm độ dài đường chéo màn hình của máy tính bảng 9 inch đơn vị là cm với độ chính xác d = 0,04.          
[bookmark: _Hlk152597398][image: ]Bài 3: Một cửa hàng thời trang nhập về 150 chiếc áo với giá 200 000 đồng một chiếc. Sau khi đã bán được 120 chiếc với tiền lãi bằng 40% giá vốn, số áo còn lại được bán với mức giá bằng 55% giá bán trước đó. Hỏi sau khi bán hết lô hàng thì cửa hàng lời hay lỗ bao nhiêu tiền ?
[bookmark: _Hlk152650042]


Bài 4: Cho hình vẽ, biết , . Trong hình vẽ có tia phân giác không? Giải thích vì sao?
[bookmark: _Hlk152650392]



[image: ]
Bài 5. Cho hình vẽ: 
a/ Chứng minh hai đường thẳng a và b song song.

b/ Tính số đo ?


Bài 6. Một hồ cá có kích thước đáy là 50cm, 90cm và chiều cao 45cm. 
[image: ]a) Tính diện tích xung quanh của hồ cá.

b) Hãy tính xem cần phải đổ vào hồ cá bao nhiêu lít nước, biết rằng để đảm bảo an toàn khi sử dụng, lượng nước tối đa cho phép đổ vào hồ cá chiếm  thể tích hồ.

Bài 7: Cho biểu đồ đoạn thẳng:
[image: ]
a) Quan sát biểu đồ sau rồi trả lời câu hỏi:
Khu nghỉ dưỡng có đông khách nhất vào ngày nào ? Vào thứ 4 số du khách là bao nhiêu ? 
b) Tính tổng số du khách ba ngày cuối tuần. 


----HẾT---
ĐÁP ÁN
I.TRẮC NGHIỆM: (3,0 điểm) Mỗi phương án chọn đúng ghi 0,25 điểm.

	   Câu
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	Đ/án
	D
	D
	B
	A
	C
	D
	B
	A
	D
	B
	A
	D



II. TỰ LUẬN: (7,0 điểm)
	Bài
	Lời giải
	Điểm

	1
	
a) 
                  = 1	
	0,25

0,25

	
	
b) 

    

    

    
 
	
0,25
0,25
0,25


	2
	


a)  = 12 ;   =  3,(6)  ;  
Đúng mỗi câu đạt 0,25đ

	
0,75


	
	b) Độ dài đường chéo màn hình của máy tính bảng 9 inch đơn vị cm được làm tròn với độ chính xác d = 0,04 là:   

9 . 2,54  22,9(cm)
	
0,5


	3
	Giá tiền một chiếc áo được bán lúc đầu là:
200 000 + 200 000 . 40% = 280 000 (đồng)
Số tiền thu được sau khi bán 120 chiếc áo:
120 . 280 000 = 33 600 000 (đồng)
Số tiền thu được sau khi bán 30 chiếc áo còn lại là:
30 . 280 000 . 55% = 4 620 000 (đồng)
Số tiền lời thu được sau khi bán hết lô hàng là:
(33 600 000 + 4 620 000) – 150 . 200 000 = 8 220 000 (đồng) 

	
0,25

0,25

0,25

0,25

	4
	
[image: ](Kề bù)





Kết luận AE là tia phân giác của 
	
0,25

0,25


	5
	[image: ]a/

a // b

b/ (kề bù)



(đồng vị, a // b)
	

0,5


0,25


0,25

	6
	Một hồ cá có kích thước đáy là 50cm và 90cm, chiều cao 45cm. 
a) Diện tích xung quanh của hồ cá là: (50 + 90) . 2 . 45 = 12600 (cm2)

b) Số lít nước đổ vào hồ cá là: 50 . 90 . 45 .= 135 000 (cm3) = 135(lít)
	
0,5

0,5


	7
	a) Khu nghỉ dưỡng có đông khách nhất vào ngày: Thứ bảy
Vào thứ 4 số du khách là: 10 người.
b) Tổng số du khách ba ngày cuối tuần: 70 + 90 + 75 = 235 (người)
	0,5


0,5





	
            
             ĐỀ CHÍNH THỨC
 

	ĐỀ KIỂM TRA CUỐI HỌC KỲ I
NĂM HỌC 2023-2024
MÔN TOÁN – LỚP 7
Thời gian 15 phút, không kể giao đề



ĐỀ 2 

I. TRẮC NGHIỆM KHÁCH QUAN. (3,0 điểm)
Mỗi câu sau đều có 4 lựa chọn, trong đó chỉ có một phương án đúng. Hãy chọn phương án đúng trong mỗi câu dưới đây và điền vào bảng:
	Câu
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	Đáp án
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Câu 1: Tập hợp các số vô tỉ được kí hiệu là: 




  A.      		 B. 	  	C.			D. 
Câu 2: Căn bậc hai số học của 36 bằng:
B. -6		B. 6		C. -18			D. 18

Câu 3: Giá trị gần đúng khi làm tròn đến hàng phần nghìn của  là: 
A.5,657		B. 5,656	C. 5,658		D. 5,655
Câu 4: Số nào là số vô tỉ trong các số sau:



A 			B. 3,(3)	C. 			D. 

Câu 5:Cho  = 81 thì giá trị của x là :
[image: ]A. x = -81		 		B. x  = 81	 	
C. x = 9  hoặc  x = – 9 	  	D. x = 81 hoặc  x = – 81 
Câu 6: Cho hình lăng trụ đứng tam giác ABC. A’B’C’.
 Mặt bên của lăng trụ là hình gì? 
  A. Tam giác.		             B. Tứ giác.	
  C. Hình chữ nhật			 D. Hình bình hành  		             

Câu 7: Thể tích hình hộp chữ nhật có chiều dài 6cm, chiều rộng 8cm, chiều cao 12cm là?
A. 576cm3.		B. 576m2.	   C. 576cm.		D. 567cm3.

Câu 8: Cho hình vẽ sau, góc đối đỉnh với  là 


[image: ]A.                  			 B. 


C.               		             D. 


Câu 9: Điền vào chỗ “...” để được phát biểu đúng: 
“Qua điểm M nằm ngoài đường thẳng a, ................................đường thẳng song song với đường thẳng d”
[image: ]A. chỉ có một				   B. có hai			
C. có ba		.		   D. Có vô số.  

Câu 10: Cho hình vẽ bên, biết a// b. Số đo y là:                                                                                                                          
A. 300.				B. 600.		  
C. 900	     				D. 1200.

Câu 11. Quan sát hình vẽ. Cho biết số học sinh vắng học vào ngày thứ sáu:
[image: ]
A. 0		              B. 1	       		C. 2	                       D. 3

Câu 12. Quan sát biểu đồ dưới đây và chọn khẳng định đúng?
[image: ]
A. Lớp 7E có ít điểm 10 hơn lớp 7D.
B. Lớp 7D có nhiểu điểm 10 hơn lớp 7C.
C. Lớp 7C có nhiều điểm 10 nhất
D. Sồ điểm 10 của lớp 7E thấp hơn số điểm 10 của lớp 7A.

----HẾT---




	            
             ĐỀ CHÍNH THỨC
 

	ĐỀ KIỂM TRA CUỐI HỌC KỲ I
NĂM HỌC 2023-2024
MÔN TOÁN – LỚP 7
Thời gian 15 phút, không kể giao đề



ĐỀ 2

II. TỰ LUẬN:  (7,0 điểm) 
Bài 1: (1,25 điểm) 
c) 
Thực hiện phép tính: 
d) 
Tìm x biết: 				
Bài 2: (1,25 điểm) 



a/Tính :  ;  ; 

b/ Cho biết 1 inch  2,54cm. Tìm độ dài đường chéo màn hình của máy tính bảng 9 inch đơn vị là cm với độ chính xác d = 0,04.          
[image: ]Bài 3: Một cửa hàng thời trang nhập về 150 chiếc áo với giá 200 000 đồng một chiếc. Sau khi đã bán được 120 chiếc với tiền lãi bằng 40% giá vốn, số áo còn lại được bán với mức giá bằng 55% giá bán trước đó. Hỏi sau khi bán hết lô hàng thì cửa hàng lời hay lỗ bao nhiêu tiền ?



Bài 4: Cho hình vẽ, biết , . Trong hình vẽ có tia phân giác không? Giải thích vì sao?




[image: ]
Bài 5. Cho hình vẽ: 
a/ Chứng minh hai đường thẳng a và b song song.

b/ Tính số đo ?


Bài 6. Một hồ cá có kích thước đáy là 60cm, 80cm và chiều cao 55cm. 
[image: ]a) Tính diện tích xung quanh của hồ cá.

b) Hãy tính xem cần phải đổ vào hồ cá bao nhiêu lít nước, biết rằng để đảm bảo an toàn khi sử dụng, lượng nước tối đa cho phép đổ vào hồ cá chiếm  thể tích hồ.


Bài 7: Cho biểu đồ đoạn thẳng:
[image: ]
a) Khu di tích lịch sử có đông khách nhất vào ngày nào?  Vào thứ năm số khách tham quan là bao nhiêu? 
b) Tính tổng số du khách ba ngày đầu tuần?

----HẾT---
	
I.TRẮC NGHIỆM: (3,0 điểm) Mỗi phương án chọn đúng ghi 0,25 điểm.

	   Câu
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	Đ/án
	D
	D
	B
	A
	C
	D
	B
	A
	D
	B
	A
	D



II. TỰ LUẬN: (7,0 điểm)
	Bài
	Lời giải
	Điểm

	1
	
a) 
                  = 1	
	0,25

0,25

	
	
b) 

    

    

    
 
	
0,25
0,25
0,25


	2
	


a)  = 12 ;   =  3,(6)  ;  
Đúng mỗi câu đạt 0,25đ

	
0,75


	
	b) Độ dài đường chéo màn hình của máy tính bảng 9 inch đơn vị cm được làm tròn với độ chính xác d = 0,04 là:   

9 . 2,54  22,9(cm)
	
0,5


	3
	Giá tiền một chiếc áo được bán lúc đầu là:
200 000 + 200 000 . 40% = 280 000 (đồng)
Số tiền thu được sau khi bán 120 chiếc áo:
120 . 280 000 = 33 600 000 (đồng)
Số tiền thu được sau khi bán 30 chiếc áo còn lại là:
30 . 280 000 . 55% = 4 620 000 (đồng)
Số tiền lời thu được sau khi bán hết lô hàng là:
(33 600 000 + 4 620 000) – 150 . 200 000 = 8 220 000 (đồng) 

	
0,25

0,25

0,25

0,25

	4
	
[image: ](Kề bù)





Kết luận AE là tia phân giác của 
	
0,25

0,25


	5
	[image: ]a/

a // b

b/ (kề bù)



(đồng vị, a // b)
	

0,5


0,25


0,25

	6
	Một hồ cá có kích thước đáy là 50cm và 90cm, chiều cao 45cm. 
a) Diện tích xung quanh của hồ cá là: (50 + 90) . 2 . 45 = 12600 (cm2)

b) Số lít nước đổ vào hồ cá là: 50 . 90 . 45 .= 135 000 (cm3) = 135(lít)
	
0,5

0,5


	7
	a) Khu nghỉ dưỡng có đông khách nhất vào ngày: Thứ bảy
Vào thứ 4 số du khách là: 10 người.
b) Tổng số du khách ba ngày cuối tuần: 70 + 90 + 75 = 235 (người)
	0,5


0,5




[bookmark: _Hlk121973264]  
UBND HUYỆN VĨNH CỬU		         ĐỀ KIỂM TRA HỌC KÌ I NH: 2024- 2025
TRƯỜNG TH - THCS TRỊ AN			MÔN TOÁN. KHỐI 7
								Thời gian: 90’
							( đề kiểm tra gồm 2 trang, có 7 câu)
Câu 1: (1,5 điểm)

a/ (0,25đ) Cho các số: . Số nào là số thập phân hữu hạn.
b/ (0,25đ) Sắp xếp các số thực sau theo thứ tự giảm dần: - 5,06; 0; 1,(4); 1,42
c/ (0,25đ) Cho các số 3; -3; 81; -81. Số nào là căn bậc hai số học của 9 
d/ (0,75đ) Điền số thích hợp vào ô trống


Câu 2: (2 điểm) 

a/ (0,5đ) Thực hiện phép tính : 

b/ (0,5đ) Thực hiện phép tính: 
c/ (1đ) Anh Minh có một thửa đất hình chữ nhật với chiều rộng là 10,8 m và chiều dài là 245 dm. 
Anh Minh rào xung quanh thửa đất đó bằng một loại lưới thép B40 gồm 2 lớp. Chiều dài lưới thép B40
cần dùng là bao nhiêu?
Câu 3: ( 1 điểm) Làm tròn các số sau:
a/ Số 12 735 694 với độ chính xác d = 500
b/ Cho biết 1 inch = 2,54 cm. Tìm độ dài đường chéo màn hình tivi 48 inch theo đơn vị cm và làm tròn 
đến hàng chục[image: ]
Câu 4: (1 điểm) Cho lăng trụ đứng tam giác ABC. DEF	
a/ Kể tên các mặt đáy của lăng trụ đứng.
b/ Kể tên các cạnh bên của lăng trụ đứng.
c/ Biết AD = 8cm. AB = 5cm. Tính độ dài cạnh BE, DE.
Câu 5: (1,5 điểm)  Cho hình vẽ bên:
a/  Cho các hình vẽ sau: (0,5đ)
[image: ]
[image: ]

Hình 2




Hình 1


 Kể tên cặp góc đối đỉnh có trong hình 1 và tìm tia phân giác trong hình 2.
[image: ]b/ Tính số đo góc  trong hình 3

 

1


1
Hình 3



Câu 6: (1,5 điểm)
a/ (0,25đ) Điền từ còn thiếu vào chỗ trống trong định lý sau: 
“ Nếu một đường thẳng cắt hai đường thẳng a và b mà trong các góc tạo thành có một cặp góc…………..hoặc một cặp góc đồng vị bằng nhau thì hai đường thẳng a và b song song với nhau.
b/ (0,25đ) Viết giả thiết, kết luận của định lý sau bằng kí hiệu :
“ Hai đường thẳng phân biệt cùng vuông góc với một đường thẳng thứ ba thì chúng song song 
với nhau”
[image: ]
c/ (1đ) Điền vào chỗ trống để chứng minh định lý:” Hai góc đối đỉnh thì bằng nhau” 
[image: ]
	CÁC KHẲNG ĐỊNH
	CĂN CỨ CỦA KHẲNG ĐỊNH

	1
	

	Vì………………………………

	2
	

	Vì cặp góc kề bù

	3
	

	Căn cứ vào……………………

	4
	

	Căn cứ vào……………………











Câu 7: (1,5 điểm)
a/ (0,5đ) Thống kê về các loại lồng đèn mà các bạn học sinh lớp 7A đã làm được để trao tặng cho trẻ em khuyết tật nhân dịp Tết Trung thu được cho trong bảng dữ liệu sau:
[image: ]
Hãy phân loại các dữ liệu trong bảng thống kê dựa trên hai tiêu chí định tính và định lượng.
b/ (1đ) Cho hình dưới đây, hãy lập bảng thống kê.

		[image: ]

-Hết-

HƯỚNG DẪN CHẤM ĐỀ KIỂM TRA HỌC KỲ I
Môn: TOÁN 7
                                                                              
	Câu
	NỘI DUNG
	ĐIỂM

	Câu 1
(1,5 điểm)

	
a/ Cho các số: . 
Số thập phân hữu hạn là 7,654
	0,25đ

	
	b/ Sắp xếp theo thứ tự giảm dần: 1,(4); 1,42; 0; - 5,06.
 
	0,25đ

	
	c/ Căn bậc hai số học của 9 là 3

	0,25đ

	
	d/ Điền số thích hợp vào ô trống


	0,75đ

	Câu 2
(2 điểm)
	a/ Thực hiện phép tính : 


	0,5đ

	
	b/ Thực hiện phép tính:

 

	0,5đ

	
	c/ (1đ) đổi 245 dm = 24,5m 
Chu vi thửa đất hình chữ nhật
(10,8 + 24,5) . 2 = 70,6 cm
Chiều dài lưới thép B40 cần dùng là 
70,6 . 2 = 141,2 cm
	0,25đ

0,5đ

0,25đ

	Câu 3
(1 điểm)
	b/ Vì độ chính xác d = 500 nên ta quy tròn 12 735 690 đến hàng nghìn.
Số quy tròn của 12 735 690  là 12 736 000
	
0,5đ

	
	
b/ Độ dài đường chéo màn hình tivi 48 inch theo đơn vị cm và làm tròn đến hàng chục: 2,54 . 48 = 121,92 cm  120 cm
	0,5đ

	Câu 4
(1 điểm)

	
a/  các mặt đáy của lăng trụ đứng: DEF

	0,25đ

	
	b/ các cạnh bên của lăng trụ đứng: AD, CF, BE
	0,25đ

	
	c/ 
BE = AD = 8cm;
DE = AB = 5cm
	0,25đ
0,25đ

	Câu 5
(1,5 điểm)

	a/  Cho các hình vẽ sau: (0,5đ)




cặp góc đối đỉnh có trong hình 1 là và ; và 

và tìm tia phân giác trong hình 2: Oc là tia phân giác của góc 
	0,25đ
0,25đ

	
	b/ Tính số đo góc  trong hình 3
[image: ]Ta thấy 

                      


 = 1200 ( so le trong )


(kề bù )
	


0,5đ

0,25đ
0,25đ

	Câu 6
(1,5 điểm)


	a/ (0,5đ) Điền từ còn thiếu vào chỗ trống trong định lý sau: 
“ Nếu một đường thẳng cắt hai đường thẳng a và b mà trong các góc tạo thành có một cặp góc so le trong bằng nhau hoặc một cặp góc đồng vị bằng nhau thì hai đường thẳng a và b song song với nhau.
	0,25đ



	
	b/ viết giả thiết, kết luận của định lý sau bằng kí hiệu :

gt : 
kl: a // b
	0,25đ

	
		CÁC KHẲNG ĐỊNH
	CĂN CỨ CỦA KHẲNG ĐỊNH

	1
	

	Vì cặp góc kề bù

	2
	

	Vì cặp góc kề bù

	3
	

	Căn cứ vào (1) và (2).

	4
	

	Căn cứ vào (3)


c/

	1đ

	Câu 7
(1,5 điểm)

	a/ 
dữ liệu định tính: loại lồng đèn, màu sắc
dữ liệu định lượng: số lượng
	0,25đ
0,25đ

	
	b/ Bảng thống kê

[image: ]

	1đ





-Hết-

	UBND HUYỆN GÒ CÔNG ĐÔNG
TRƯỜNG THCS PHÙNG THANH VÂN
ĐỀ CHÍNH THỨC
(Đề có 3 trang)
	ĐỀ KIỂM TRA, ĐÁNH GIÁ CUỐI HỌC KỲ 1
NĂM HỌC: 2023 – 2024
                      MÔN: TOÁN 7.
Ngày kiểm tra : ....../..../2023
Thời gian làm bài 90 phút


Phần 1. Trắc nghiệm khách quan. (3,0 điểm)
Hãy chọn  phương án đúng trong mỗi câu dưới đây:

Câu 1: Số đối của số của số là:
A. 


		B. 			C. 			D. -0,6
Câu 2. Chọn cụm từ  thích họp để điền vào dấu ……
“Qua điểm M nằm ngoài đường thẳng a …............. đường thẳng song song với đường thẳng a ”
A. chỉ có một.			           B. có 2 đường thẳng.			
C. có 3 đường thẳng.			D. có vô số đường thẳng. 

Câu 3. Chọn câu sai trong các công thức sau:


A. 	B.  


C.              D. 

Câu 4: Điểm A biểu diễn số hữu tỉ nào?

A. 



  	     B.   		C.   	           D. 
Câu 5: Số mặt của hình lập phương là:
A.    4 mặt		B.    6 mặt		C.    8 mặt		D.   10 mặt


Câu 6: Biết  và ( x>0) ,  là :
C. 

5		B. 		C. 25			D. 
Câu 7. Một hình lập phương có diện tích một mặt là 9 cm2, thể tích hình lập phương đó là :
A. 18cm3.		B. 12 cm3.		C. 27cm3.			D. 81cm3.
Câu 8.  Trong các kí hiệu sau, kí hiệu nào đúng ?





A .    Z                     B.              C.          D.                    

Câu 9:  Số nào là số vô tỉ trong các số sau:
B. 

		B. 0		C. 3,(33)		D. 	
Câu 10:  Làm tròn số 6,745 đến hàng phần trăm được kết quả là : 
	A.  6,75		B.  6,745 		C.  6,74		D.  6,755




Câu 11.  Cho   và   là 2 góc kề bù. Biết , số đo   bằng:
A. 350.	        B. 1250.          C. 750			D. 650.



Câu 12. Cho, Om là tia phân giác của . Số đo   bằng:
A. 1320.		B. 140.	     C. 380	                    	       D. 1520.

PHẦN 2 TỰ LUẬN : (7,0 điểm) 

Bài 1:(1,5 điểm) Tính:
e) 
  		
f) 
 	
g) 
 Làm tròn số   đến hàng phần trăm?	
Bài2: (1,5 điểm)
a) 

 Tìm giá trị tuyệt đối các số thực sau: 5 ;  ; -0,45;  sau đó sắp xếp theo thứ tự tăng dần. 
b) 
 Tìm x, biết: 
[bookmark: _Hlk112134792]Bài 3: (1,0 điểm) Nhân dịp “Chào đón năm học mới”, một cửa hàng thời trang giảm giá 20% cho tất cả các sản phẩm. Đặc biệt, nếu khách hàng có thẻ khách hàng thân thiết của cửa hàng thì được giảm giá thêm 10% trên giá đã giảm.
a) Bạn An là khách hàng thân thiết của cửa hàng, khi mua một cái cặp có giá niêm yết là 350 000 đồng thì bạn An phải trả cho cửa hàng bao nhiêu tiền?
b) Bạn Quân cũng là khách hàng thân thiết của cửa hàng và mua 1 cái ba-lô phải trả 288.000 đồng. Vậy giá ban đầu của cái ba-lô đó là bao nhiêu tiền?
Bài 4: (1.0 điểm).
Một cửa hàng trái cây nhập hàng về kho trong tháng 1 với bảng thống kê như sau:

	THỐNG KÊ LƯỢNG TRÁI CÂY NHẬP KHO THÁNG 1

	Loại trái cây
	Thanh long
	Xoài
	Quít
	Cam

	Số lượng ( kg )
	120
	60
	48
	12



a) Em hãy tính tỉ lệ phần trăm của từng loại trái cây so với tổng lượng trái cây nhập về trong tháng 1 ?
b) Biểu diễn dữ liệu từ bảng thống kê vào biểu đồ hình quạt ?

Bài 5: (2,0 điểm) Cho hình vẽ

a) Chứng minh AC// BD
b) 
Tính số đo góc
c) 


Vẽ tia CE là tia phân giác của (). Tính số đo ?
........................ Hết ...........................
Ghi chú: Thí sinh được sử dụng các loại máy tính cầm tay do Bộ Giáo dục và Đào tạo cho phép.


	UBND HUYỆN GÒ CÔNG ĐÔNG
TRƯỜNG THCS PHÙNG THANH VÂN
ĐÁP ÁN
ĐỀ CHÍNH THỨC 
(Đáp án có 3 trang)
	KIỂM TRA, ĐÁNH GIÁ CUỐI
HỌC KỲ 1
NĂM HỌC: 2023 – 2024
MÔN: TOÁN 7


I.TRẮC NGHIỆM: (3,0 điểm) Mỗi phương án chọn đúng ghi 0,25 điểm.

	Câu
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	Đ/án
	A
	A
	D
	B
	B
	D
	C
	C
	D
	A
	B
	C



II. TỰ LUẬN: (7,0 điểm)
	Bài
	Lời giải
	Điểm

	1a
(0,5đ)
	

=
	0,5

	1b
(0,5đ)
	



	0,5

	1c
(0,5đ)
	
=3,74
	0,5

	2a
(0,5đ)
	



Giá trị tuyệt đối của các số 5 ;  ; -0,45; lần lượt là : 5 ;  ; 0,45; 





Sắp xếp theo thứ tự tăng dần :    0,45  5
	0,5

	2b
(1,0đ)
	


 
Suy ra x + 1 = 5 hoặc x +1 = -5
Vậy x = 4 hoặc x = -6
	0,5


	Bài 3
(1 đ)
	a) Giá cái căp sau khi giảm giá 20% là: 
350.000.(100%-20%)= 280.000 ( đồng).
Giá cái cặp giảm tiếp 10% là : 280.000.(100%-10%)=252.000(đồng). Vậy bạn An phải trả 252.000 đồng.
b) Giá cái balo trước khi giảm giá 10% là :
 288.000: ( 100%-10%) = 320.000 ( đồng) 
Giá cái balo trước khi giảm giá 20% là: 320.000: (100%-20%)= 400.000 (đồng).
Vậy giá ban đầu niêm yết của chiếc balo là 400.000 ( đồng)


	0,5





0,5

	Bài 4
(1,0đ)
	a) Tổng số kg các loại trái cây: 120+60+48+12= 240 ( kg)
Tỷ lệ % các loại :




Thanh long  :  ; Xoài :   ; Quít  : ;    Cam: 
b) Biểu diễn dữ liệu bằng biểu đồ  (tương đối chính xác )


	0,25


0,5


0,25

	
	
	

	



Bài 5
(2 đ)
	
	

	a
(0,75đ)
	
Ta có AC AB (gt)

         BD  AB (gt)

 AC // BD
	0,25
0,25
0,25

	b
(0,75đ)
	
Ta có   (vì AC // BD)

Hay


	0,25
0,25
0,25

	c
(0,5đ)
	




 ( Hình vẽ )



Vì CE là tia phân giác của  


Nên 
	





0,25





0,25



---Hết---
*  Lưu ý : Bài toán có nhiều cách giải, nếu học sinh giải cách khác đúng vẫn được trọn số điểm ở mỗi câu.



Trường THCS Bình Thạnh 		 KIỂM TRA CUỐI KÌ 1 – Năm học : 2024 – 2025
Lớp : ………..				 MÔN : TOÁN 7
Họ và tên : …………………………..	  PHẦN TRẮC NGHIỆM ( 3 ĐIỂM)
Thời gian: 30 phút   
	Điểm : 
	Nhận xét 





ĐỀ 1: Trong các câu sau, em hãy chọn những câu trả lời đúng.

Câu 1: Viết các số thập phân   dưới dạng thu gọn (có chu kì trong dấu ngoặc):




A. .	B. .	C. .	D. .


Câu 2: Viết số thập phân vô hạn tuần hoàn  dưới dạng phân số 




	A. .	B. .			C. .			D. .



[image: OPL20U25GSXzBJYl68kk8uQGfFKzs7yb1M4KJWUiLk6ZEvGF+qCIPSnY57AbBFCvTW25.2022.4343+K4lPs7H94VUqPe2XwIsfPRnrXQE//QTEXxb8/8N4CNc6FpgZahzpTjFhMzSA7T/nHJa11DE8Ng2TP3iAmRczFlmslSuUNOgUeb6yRvs0=]Câu 3: Một thùng carton có kích thước dài , rộng  và cao . Tính thể tích của thùng carton đó.



A. .		B. .	


C. .	D. .

Câu4. Các mặt bên của hình lăng trụ đứng tam giác là:

A. Hình tứ giác ;				B. Hình tam giác;		
    C.Hình bình hành;			           D. Hình chữ nhật.


Câu 5: Điền kí hiệu thích hợp vào ô trống .




A. .	B. .	C. .	D. .



Câu 6: Cho căn bậc hai số học của số  không âm là số  không âm và  thoả mãn điều kiện nào sau đây?




	A. .	B. .		C. .		D. .
Câu 7: Khẳng định nào sau đây là đúng?
A.	 				B. 
C. 					D. 



Câu 8: 	Hình nào sau đây có tia  là tia phân giác của ?
[image: OPL20U25GSXzBJYl68kk8uQGfFKzs7yb1M4KJWUiLk6ZEvGF+qCIPSnY57AbBFCvTW25.2022.4343+K4lPs7H94VUqPe2XwIsfPRnrXQE//QTEXxb8/8N4CNc6FpgZahzpTjFhMzSA7T/nHJa11DE8Ng2TP3iAmRczFlmslSuUNOgUeb6yRvs0=][image: OPL20U25GSXzBJYl68kk8uQGfFKzs7yb1M4KJWUiLk6ZEvGF+qCIPSnY57AbBFCvTW25.2022.4343+K4lPs7H94VUqPe2XwIsfPRnrXQE//QTEXxb8/8N4CNc6FpgZahzpTjFhMzSA7T/nHJa11DE8Ng2TP3iAmRczFlmslSuUNOgUeb6yRvs0=][image: OPL20U25GSXzBJYl68kk8uQGfFKzs7yb1M4KJWUiLk6ZEvGF+qCIPSnY57AbBFCvTW25.2022.4343+K4lPs7H94VUqPe2XwIsfPRnrXQE//QTEXxb8/8N4CNc6FpgZahzpTjFhMzSA7T/nHJa11DE8Ng2TP3iAmRczFlmslSuUNOgUeb6yRvs0=]    [image: OPL20U25GSXzBJYl68kk8uQGfFKzs7yb1M4KJWUiLk6ZEvGF+qCIPSnY57AbBFCvTW25.2022.4343+K4lPs7H94VUqPe2XwIsfPRnrXQE//QTEXxb8/8N4CNc6FpgZahzpTjFhMzSA7T/nHJa11DE8Ng2TP3iAmRczFlmslSuUNOgUeb6yRvs0=]
A. Hình 4. 			B. Hình 3.			C. Hình 2.			D. Hình 1.
[image: Description: OPL20U25GSXzBJYl68kk8uQGfFKzs7yb1M4KJWUiLk6ZEvGF+qCIPSnY57AbBFCvTW25.2022.4343+K4lPs7H94VUqPe2XwIsfPRnrXQE//QTEXxb8/8N4CNc6FpgZahzpTjFhMzSA7T/nHJa11DE8Ng2TP3iAmRczFlmslSuUNOgUeb6yRvs0=]Câu 9. Cho hình vẽ, khẳng định nào sau đây là đúng


A. .	B. .	


C. .	D.  .



Câu 10:  Điểm kiểm tra học kì I môn Toán của  bạn Minh, Mai, Hưng, Lan, Nhung được ghi lại trong bảng sau : 
	Học sinh
	Minh
	Mai
	Hưng
	Lan
	Nhung

	Điểm
	-4
	

	

	10
	



     Trong bảng kết quả trên, kết quả của học sinh nào có thể đã bị ghi nhầm?
A. Hưng.	B. Minh.	C. Lan.	D. Nhung
[image: ]Câu 11: Thực hiện phong trào kế hoạch nhỏ của Đội phát động, sau một tuần lớp trưởng lớp 7A đã vẽ được biểu đồ thống kê số chai nhựa cả lớp thu gom được như sau: Số lượng chai nhựa thu được nhiều nhất trong một ngày là:

A. Thứ 6. 	B. 	


C. 	D. 


Câu 12: Kết quả của phép nhân là




A. .	B. .	C. .	D. .


Trường THCS Bình Thạnh 		 KIỂM TRA CUỐI KÌ 1 – Năm học: 2024 – 2025
 Lớp: ………..				 MÔN: TOÁN 7 
[image: ]Họ và tên: …………………………..	 PHẦN TỰ LUẬN (7 ĐIỂM) 
ĐỀ A: 					Thời gian: 60 phút         

Câu 13 (0,5điểm): 

Ước lượng các số thập phân vô hạn tuần hoàn với độ chính xác d = 0,005; rồi thực hiện phép tính: 
Câu 14 (1, 25đ):
a) Tính   ;  . .
[image: OPL20U25GSXzBJYl68kk8uQGfFKzs7yb1M4KJWUiLk6ZEvGF+qCIPSnY57AbBFCvTW25.2022.4343+K4lPs7H94VUqPe2XwIsfPRnrXQE//QTEXxb8/8N4CNc6FpgZahzpTjFhMzSA7T/nHJa11DE8Ng2TP3iAmRczFlmslSuUNOgUeb6yRvs0=]b) Viết các phân số trên dưới dạng số thập phân hữu hạn hoặc vô hạn tuần hoàn (viết gọn chu kỳ trong dấu ngoặc)

Câu 15 (0,75 điểm) : Tìm x, biết:        





Câu 16 (1,0điểm):  Một chủ cửa hàng đã nhập  cái điện thoại với giá  triệu đồng mỗi cái. Ông đã bán  cái với giá   triệu đồng một cái. Sau đó ông giảm giá để bán hết số điện thoại còn lại. Vậy ông phải bán mỗi cái điện thoại còn lại lúc sau với giá bao nhiêu để có lợi nhuận đạt tỉ lệ 



[image: ]Câu 17 (0,5 điểm) :  Một bể cá cảnh có đáy là hình vuông cạnh , chiều cao . Lúc đầu bể không có nước, người ta đổ nước vào bể cho tới khi mặt nước cách miệng bể . Tính thể tích nước đã đổ vào bể.
Câu 18 (1,5 điểm):  Cho hình 1. Biết 
a)  Chứng minh: AB // CD
b) Tính số đo các góc D1 và góc D4



[image: ]Câu 19 (0,5điểm): Một cửa háng bán xe đạp điều tra màu xe yêu thích của  khách hàng và thống kê lại kết quả trong biểu đồ hình quạt sau. Hãy đọc biểu đồ và lập bảng thống kê tương ứng
Năm sau, cửa hàng trên nên nhập nhiều những màu xe như thế nào để phù hợp với thị hiếu của khách hàng? Vì sao?

																			
Câu 20( 1,0điểm): Tìm hiểu khả năng chạy 100 của các bạn lớp 7A được cho bởi bảng thống kê sau :
[image: ]
a) Hãy phân tích các dữ liệu ở bảng thống kê dự trên hai tiêu chí định lượng và định tính.
b) Dữ liệu trên có đại diện cho học sinh lớp 7A không? Vì sao?
Bài làm:
																														

Trường THCS Bình Thạnh 		 KIỂM TRA CUỐI KÌ 1 – Năm học: 2024 – 2025
[image: ]Lớp: ………..				 MÔN: TOÁN 7
Họ và tên: …………………………..	 PHẦN TỰ LUẬN  ( 7 ĐIỂM )  
ĐỀ B: 					  Thời gian: 60 phút   
Câu 13 (0,5điểm): 
Ước lượng các số thập phân vô hạn tuần hoàn với độ chính xác d = 0,05; rồi thực hiện phép tính: B =  2,(31) + 0,(76)  
Câu 14 ( 1, 25đ):
a) Tính      .
b) Viết các phân số trên dưới dạng số thập phân hữu hạn hoặc vô hạn tuần hoàn (viết gọn chu kỳ trong dấu ngoặc)

Câu 15 ( 0,75 điểm) : Tìm x, biết:        





[image: ]Câu 16 ( 1,0điểm):  Một chủ cửa hàng đã nhập  cái điện thoại với giá  triệu đồng mỗi cái. Ông đã bán  cái với giá   triệu đồng một cái. Sau đó ông giảm giá để bán hết số điện thoại còn lại. Vậy ông phải bán mỗi cái điện thoại còn lại lúc sau với giá bao nhiêu để có lợi nhuận đạt tỉ lệ 
[image: ]Câu 17 (0,5 điểm):  Một bình hình lăng trụ có kích thước đáy là 8cm, 10cn và chiều cao là 30cm như hình. Nam đổ vào đó một lượng nước, rồi đo khoảng cách từ mực nước sau khi đổ tới miệng bình được 6 cm. Số lít nước đổ vào là bao nhiêu? 
Câu 18 (1,5 điểm):  Cho hình 1. Biết 
a)  Chứng minh: AM // BN
b) Tính số đo các góc B2 và góc B3

[image: ]Câu 19 (0,5điểm): Một cửa háng bán xe đạp 

điều tra màu xe yêu thích của  khách hàng và thống kê lại kết quả trong biểu đồ hình quạt sau. Hãy đọc biểu đồ và lập bảng thống kê tương ứng:
 Năm sau, cửa hàng trên không nên nhập nhiều những xe màu nào về để phục vụ khách hàng? Vì sao?


Câu 20(1,0điểm):  Tìm hiểu khả năng viết email của các bạn lớp 7B được cho bởi bảng thống kê sau:
[image: ]
a) Hãy phân tích các dữ liệu ở bảng thống kê dự trên hai tiêu chí định lượng và định tính.
b) Dữ liệu trên có đại diện cho khả năng viết email của các bạn lớp 7B không? Vì sao?
Bài làm:
																														

ĐÁP ÁN ĐỀ THI CUỐI KÌ 1 MÔN TOAN 7 – NĂM HỌC 2024 – 2025
PHẦN TRĂC NGHIỆM 
	CÂU 
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	ĐỀ 1 
	B
	A
	B
	D
	A
	A
	C
	A
	C
	B
	C
	D

	ĐỀ 2 
	A
	B
	A
	A
	B
	D
	C
	B
	C
	A
	D
	A

	ĐỀ 3
	A
	A
	B
	A
	C
	C
	D
	A
	B
	C
	C
	D

	ĐỀ 4
	A
	C
	D
	A
	D
	A
	B
	A
	A
	D
	C
	B


PHẦN TỰ LUẬN :
	ĐỀ A 

	Câu 
	Nội dung
	Thang điểm

	13
 0,5đ:
	 *Với độ chính xác d = 0,005, ta có 
0,(76)  0,77 và 0,(31)  0,31 

Nên    0,77 – 0,31 =  
	
0,25đ

0,25đ

	14
1, 25đ
	a)  =  1,2(6)
= 0
= 
b) 
-o,58(32)
	0,25đ
0,25đ
0,25đ

0,25đ

0,25đ

	15
0,75đ
	




x =  : 
x = 
	


0,25đ




0,25đ

0,25đ

	16
1,0đ
	-Số tiền bán được 700 chiếc điện thoại để có lợi nhuận đạt tỉ lệ 20%.
18 000 000. 700. 120% = 15 120 000 000 ( đồng)
-Số tiền bán được 525 chiếc điện thoại đầu:
525.25 200 000 = 13 230 000 000 ( đồng).
- Số tiền mỗi chiếc điện thoại còn lại cần bán là 
 ( đồng)
	
0,5đ

0,25đ

0,25đ

	17
0,5 đ
	-Thể tích của nước trong bể:
V = 50.50.(80 – 15) = 162 500 ( cm3) 
	
0,5đ

	18
1,5 đ  
	[image: A diagram of a triangle with numbers and a triangle

Description automatically generated with medium confidence]


a)Ta có: AB   AC (gt)  và AB   AC (gt)  nên AB // CD
b) ta có: AB // CD ( c.m.t )
=>  ( 2 góc so le trong )
* Ta có:  ( 2 góc kề bù)

	







0,5đ
0,5đ

0,5đ

	19
0,5 đ  
	           Năm sau, cửa hàng trên nên nhập nhiều xe màu xanh dương và màu đỏ  để phù hợp với thị hiếu của khách hàng vì nhu cầu mua các xe màu này chiếm tỉ lệ cao hơn nhiều so với các màu còn lại.
	

0,5đ

	20
1,0
	a) Dữ liệu định lượng là số bạn nam được đánh giá
· Dữ liệu định tính là khả năng chạy 100m
b) Dữ liệu trên không đại diện cho học sinh lớp 7A  vì chỉ mới thống kê số học sinh nam, chưa diều tra học sinh nữ
	0,5đ

0,5đ


	ĐỀ B

	13
 0,5đ:
	* với độ chính xác d = 0,05, ta có 
2,(31)  2,3 và 0,(76)  0,7
Nên B = 2,(31) + 0,(76)   2,3 + 0,7 = 
	0,25đ


0,25đ

	14
1, 25đ
	 =  
= 0
= 1,3(6)

-0,7(3) 
	0,25đ
0,25đ
0,25đ

0,25đ

0,25đ

	15
0,75đ
	




x =  : 
x = 
	

0,25đ




0,25đ

0,25đ

	16
0,75đ
	-Số tiền bán được 700 chiếc điện thoại để có lợi nhuận đạt tỉ lệ 20%.
18 000 000. 700. 120% = 15 120 000 000 ( đồng)
-Số tiền bán được 525 chiếc điện thoại đầu:
525.25 200 000 = 13 230 000 000 ( đồng).
- Số tiền mỗi chiếc điện thoại còn lại cần bán là 
 ( đồng)
	
0,25đ


0,25 đ

0,25 đ

	17
0,5 đ
	-Thể tích của nước trong bể: V = 10.8.(30 – 6) = 1920 ( cm3) 
	0,5đ

	18
1,5 đ  
	[image: A black lines with white text

Description automatically generated with medium confidence]










a)Ta có: AM   MN (gt)  và NB   MN (gt)  nên AM // BN
b) ta có: AM // BN ( c.m.t )
=>  ( 2 góc đồng vị )
* Ta có:  ( 2 góc kề bù)

	








0,5đ

0,5đ

0,5đ

	19
0,5 đ  
	           Năm sau, cửa hàng trên nên nhập không nên nhập về nhiều xe màu xanh lá cây và màu vàng để phục vụ khách hàng vì nhu cầu mua các xe màu này chiếm tỉ lệ thấp hơn nhiều so với các màu còn lại.
	

0,5đ

	20
1,0
	a) Dữ liệu định lượng là số bạn nữ đạt
· Dữ liệu định tính là khả năng viết email
b) Dữ liệu trên không đại diện cho học sinh lớp 7B  vì chỉ mới thống kê số học sinh nữ, chưa diều tra học sinh nam
	
0,5đ
0,5đ






 ĐỀ MINH HỌA
 CUỐI HỌC KÌ I MÔN TOÁN – LỚP 7

PHẦN I: TRẮC NGHIỆM KHÁCH QUAN (3 điểm)
Câu 1: (Nhận biết) Trong các số sau, số nào biểu diễn số hữu tỉ
	A. 			B. 			C. 			D. 
Câu 2: (Nhận biết) Số đối của số hữu tỉ  là
	A. 			B. 			C. 			D. 
Câu 3: (Nhận biết) Căn bậc hai số học của 4 là

A. 2			B. -2			C. 2			D. 
Câu 4: (Nhận biết) Tập hợp các số vô tỉ được kí hiệu là




A. 			B. 			C. 			D. 
Câu 5: (Nhận biết) Trong các kết quả sau, kết quả nào đúng?




	A. 	B. 		C. 	D. 
Câu 6: (Nhận biết) Cho điểm A nằm ngoài đường thẳng d. Có bao nhiêu đường thẳng qua A và song song với d
	A. 0			B. 1			C. 2			D. vô số
Câu 7: (Nhận biết) Trong các câu sau đây, câu nào đúng?
	A. Hai tam giác có ba cặp góc tương ứng bằng nhau là hai tam giác bằng nhau.
	B. Hai tam giác có ba cặp cạnh tương ứng bằng nhau là hai tam giác bằng nhau.
	C. Hai tam giác có hai cặp cạnh tương ứng bằng nhau và một cặp góc ương ứng bằng nhau là hai tam giác bằng nhau.
	D. Hai tam giác có một cặp cạnh tương ứng bằng nhau và cặp góc đối diện với cặp cạnh đó bằng nhau là hai tam giác bằng nhau.
Câu 8: (Nhận biết) Cho hình vẽ. Trên hình có bao nhiêu cặp góc đối đỉnh (khác góc bẹt)?
[image: ]
A. 1			B. 2			C. 3			D. 4
Câu 9: (Nhận biết) Trong các khẳng định sau, khẳng định nào cho ta một định lý
	A. Hai góc so le trong thì bằng nhau
	B. Hai góc bằng nhau thì so le trong 			
C. Hai đường thẳng cùng vuông góc với đường thẳng thứ ba thì chúng vuông góc với nhau.			
D. Hai đường thẳng cùng vuông góc với đường thẳng thứ ba thì chúng song song với nhau.




Câu 10: (Nhận biết) Tam giác  và có . Khi đó ta có




	A. 	B. 	C. 	D. 
Câu 11: (Nhận biết) Quan sát biểu đồ và cho biết yếu tố nào ảnh hưởng nhất đến sự phát triển của trẻ?
	[image: ]
	A. Vận động 					
B. Di truyền				
C. Dinh dưỡng	

D. Giấc ngủ và môi trường



Câu 12: (Nhận biết) Cho biểu đồ sau:
[image: Chart, line chart

Description automatically generated]
Năm nào có tỉ lệ học sinh THCS nghiện điện thoại cao nhất?
A. 2018.		B. 2019.		C. 2020.		D. 2021.
PHẦN II: TỰ LUẬN (7 điểm)
Câu 13 (1đ) Tính: (Thông hiểu)


a) 				b) 
	Câu 14 (1đ): (Thông hiểu) 
          Cho hình dưới đây. Chứng minh rằng 
ABC = ABD

	[image: ]


Câu 15 (1đ): (Thông hiểu)
Một cái thước thẳng có độ dài , hãy tính độ dài của thước này theo đơn vị  với độ chính xác  (cho biết ).
Câu 16 (1đ): (Thông hiểu) 
[image: ]	Cho biểu đồ sau:










d) Trong biểu đồ trên, có mấy thể loại phim đươc được thống kê.
e) Loại phim nào được các bạn học sinh khối lớp 7 yêu thích nhất? Vì sao?
f) Phim hoạt hình có bao nhiêu bạn yêu thích?
Câu 17 (1đ): (Vận dụng) 






Cho tam giác có , tia phân giác góc cắt  tại . Tính ?
	Câu 18 (1đ): (Thông hiểu) Vẽ lại hình bên và giải thích tại sao xx' // yy'
	[image: Diagram

Description automatically generated]


Câu 19 (1đ): (Vận dụng cao) 
Ông Quang gửi ngân hàng 100 triệu, lãi suất 8%/năm. Hỏi sau 36 tháng số tiền cả gốc và lãi thu được là bao nhiêu? (Biết nếu tiền lãi không rút ra thì tiền lãi đó sẽ nhập vào vốn để tính lãi cho các kì hạn tiếp theo)
----------------HẾT----------------
ĐÁP ÁN VÀ THANG ĐIỂM
 CUỐI HỌC KÌ I MÔN TOÁN – LỚP 7
PHẦN I: TRẮC NGHIỆM KHÁCH QUAN
	Câu
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	Đ.án
	A
	C
	C
	B
	D
	B
	B
	B
	D
	B
	C
	D


PHẦN II: TỰ LUẬN
	Câu
	Ý
	Nội dung
	Điểm

	13
	a
	

	0,5

	
	
	
	

	
	b
	

	0,5

	14
	
	ABC và ABD có: 
AC = AD
BC = BD
AB là cạnh chung
 ABC = ADC (c.c.c)
	1,0

	15
	
	Ta có: 				
Vậy độ dài của cái thước xấp xỉ .	
(nếu HS chỉ tính đúng đến 58,42 thì đạt 0,5 điểm)
	0,75
0,25

	16
	a
	4 thể  loại phim
	0,5

	
	b
	Phim hài được yêu thích nhất

	0,5

	
	c
	11 học sinh
	

	17
	
	
Xét tam giác ABC, có:



Do BD là tia phân giác của góc B, nên 

Ta có 

	

Vậy 
	1

	18
	
	- Vẽ hình đúng

- Giải thích: Có  và hai góc này ở vị trí đồng vị nên xx' // yy'
	0,5
0,5

	19
	
	
	




---------------- HẾT ----------------

Chú ý: 
Tất cả các câu trong bài thi nếu cách làm khác đúng vẫn đạt điểm tối đa, điểm thành phần giám khảo tự phân chia trên cở sở điểm thành phần của đáp án.


	UBND QUẬN GÒ VẤP
	KIỂM TRA CUỐI KÌ I 
 Năm học 2023 – 2024

	TRƯỜNG THCS TÂN SƠN
	MÔN: TOÁN – LỚP 7

	(Đề có 4 trang)
	Ngày kiểm tra: 22/12/2023

	
	Thời gian làm bài: 90 phút (Không kể thời gian phát đề. Lưu ý: Học sinh làm bài trên giấy thi)


Phần I. Trắc nghiệm khách quan. (3,0 điểm)
Câu 1:  Căn bậc hai số học của 64 là :
B. 8   	B. - 8		C. 18			D. -18

Câu 2. Cho    thì giá trị của x là:
A. x = 81		B. x = – 81
C. x = 9 hoặc x = – 9		D. x = 10 hoặc x = – 10
Câu 3.  Tập hợp các số thực được kí hiệu là: 
           A. ℤ                          B.ℕ 			C. ℚ			D. R
Câu 4.  Số nào là số vô tỉ trong các số sau: 
C. 


[image: https://cdn.vungoi.vn/vungoi/1529078484055_23.png]		B. 		C. 0			D. 
Câu 5. Các kích thước của hình hộp chữ ABCD.A’B’C’D’ là DC = 6cm, CB = 3cm. Hỏi độ dài của AB là bao nhiêu cm?
A. AB = 3cm.	B. AB = 6cm.
C. AB = 9cm.	D. AB = 12cm.

Câu 6: [image: Đề thi Học kì 1 Toán lớp 7 Chân trời sáng tạo có đáp án (4 đề)]Cho hình lăng trụ đứng tam giác như hình bên. Chiều cao của hình lăng trụ đứng là: 
A. 5 cm
B. 6 cm
C. 8 cm
D. 16 cm

[bookmark: _Hlk151557521]

Câu 7.  Hộp đựng quà có dạng hình lập phương với độ dài cạnh là 20 cm. Thể tích của hộp quà là:




A. 	B. 	C. 	D. 


[image: ][image: ]Câu 8.  Hình nào sau đây có tia  là tia phân giác của ?
[image: ][image: ]




A. Hình 1		           B. Hình 2	 	          C. Hình 3 		            D. Hình 4
[image: ]Câu 9:  Cho hình vẽ. Hãy chọn câu sai:


A. và là hai góc so le trong.


B. và là hai góc đồng vị.


C. và là hai góc so le trong.


D. và  là hai góc đối đỉnh.
Câu 10.   Khẳng định nào sau đây là đúng?
A. Qua điểm A nằm ngoài đường thẳng m, có vô số đường thẳng song song với m
B. Qua điểm A nằm ngoài đường thẳng m, chỉ có một đường thẳng song song với m
C. Qua điểm A nằm ngoài đường thẳng m, có hai đường thẳng phân biệt cùng song song với m
D. Nếu hai đường thẳng AB và AC cùng song song với đường thẳng d thì hai đường thẳng AB và AC song song với nhau


Câu 11.  Cho hình vẽ, biết a // b và , tính ?




A.    	B. 	        C.   	D. [image: OPL20U25GSXzBJYl68kk8uQGfFKzs7yb1M4KJWUiLk6ZEvGF+qCIPSnY57AbBFCvTW25.2022.4343+K4lPs7H94VUqPe2XwIsfPRnrXQE//QTEXxb8/8N4CNc6FpgZahzpTjFhMzSA7T/nHJa11DE8Ng2TP3iAmRczFlmslSuUNOgUeb6yRvs0=]



Câu 12. [image: ] Biểu đồ hình quạt tròn ở hình bên biểu diễn kết quả thống kê (tính theo tỉ số phần trăm) diện tích các Huyện của Thành Phố Hồ Chí Minh. Em hãy cho biết tỉ lệ diện tích Huyện Cần Giờ là bao nhiêu phần trăm?
A. 44%			B. 16%		
C. 28%			D. 60%

Phần II. Tự luận. (7,0 điểm) 


Bài 1 : (0,5 điểm)  Tìm số đối của các số thực sau:  ; 		
Bài 2: (0,5 điểm)  Viết giả thiết, kết luận của định lí: “Hai đường thẳng phân biệt 
 cùng song song với một đường thẳng thứ 3 thì chúng song song với nhau.”
[image: OPL20U25GSXzBJYl68kk8uQGfFKzs7yb1M4KJWUiLk6ZEvGF+qCIPSnY57AbBFCvTW25.2022.4343+K4lPs7H94VUqPe2XwIsfPRnrXQE//QTEXxb8/8N4CNc6FpgZahzpTjFhMzSA7T/nHJa11DE8Ng2TP3iAmRczFlmslSuUNOgUeb6yRvs0=]
Bài 3: (0,75 điểm)  Viết các biểu thức sau dưới dạng lũy thừa của một số hữu tỉ:
d) 


                      b) 	                       c) 


Bài 4. (0,5 điểm)  Làm tròn các số sau đến hàng phần trăm :    ;    	
Bài 5. (1,0 điểm)  
b) 

Tính: 		;	b) Tìm x, biết: 
Bài 6.. (1,0 điểm)  Kết quả tìm hiểu về khả năng nấu ăn của các bạn học sinh lớp 7A được cho bởi bảng thống kê sau: 
	Khả năng tự nấu ăn
	Chưa Đạt
	Đạt
	Giỏi
	Xuất sắc

	Số bạn nữ tự đánh giá
	2
	10
	5
	3



a)Hãy phân loại các dữ liệu trong bảng thống kê trên dựa trên tiêu chí định tính và định lượng.
b) Dữ liệu trên có đại diện cho khả năng nấu ăn của học sinh lớp 7A không ? vì sao?
Bài 7. (0,5 điểm)  [image: ]
Biểu đồ tỉ lệ yêu thích các môn thể thao của 40 học sinh lớp 7A. Hỏi Có bao nhiêu học sinh yêu thích môn bóng đá?
Bài 8: (1,25 điểm)  Cho hình vẽ
	a)   Chứng tỏ rằng: a // b
b) Tìm số đo x, y của các góc trong hình trên.

	[image: ]


Bài 9. (1.0 điểm )  Cửa hàng  A niêm yết giá một bông hồng là 15000 đồng. Nếu Khách hàng mua nhiều hơn 10 bông thì từ bông thứ 11 trở đi, mỗi bông hồng được giảm 10% trên giá niêm yết.Nếu mua nhiều hơn 20 bông thì từ bông thứ 21 trở đi, mỗi bông hồng được giảm 20% trên giá đã giảm
a) Nếu Khách hàng mua 30 bông hồng tại cửa hàng A thì phải trả bao nhiêu tiền?
b) Bạn Thảo đã mua một số bông hồng tại cửa hàng A với số tiền là 555 000 đồng. Hỏi bạn Thảo đã mua bao nhiêu bông hồng?
--- Hết ---
	ĐÁP ÁN & HƯỚNG DẪN CHẤM
Môn : Toán – Lớp: 7


I.TRẮC NGHIỆM: (3,0 điểm) Mỗi phương án chọn đúng ghi 0,25 điểm.

	Câu
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	Đ/án
	A
	A
	D
	B
	B
	 C
	A
	C
	C
	B
	B
	A



II. TỰ LUẬN: (7,0 điểm)

	Câu
	Lời giải
	Điểm

	1
(0,5đ)
	

 có số đối là 


 có số đối là 
	0,25

   0,25

	2
(0,5đ)
		GT
	


	KL
	a//b



	0,25
0,25

	3
(0,75đ)
	






	
0,25

0,25

0,25



	4
(0,75đ)
	

	0,25
0,25


	5
(1.0đ)

	
 


	

0,25


0,25



0,25

0,25

	6
(0,75đ)
	a/ - Dữ liệu định tính là: khả năng biết bơi.
    - Dữ liệu định lượng là: số bạn nữ tự đánh giá.
b/ - Dữ liệu trên chưa đại diện được cho khả năng nấu ăn của học sinh cả lớp 7A vì đối tượng khảo sát còn thiếu các bạn nam

	0,25
0,25
0,5

	7
(0,5đ)
	% học sinh yêu thích môn bóng đá là:
100%-(10%+20%+30%)=40%
Số học sinh yêu thích môn bóng đá là:
40.40%=16 (hs)
	
0,25


0,25

	8
(1,25đ)
	Ta có:



(2 góc đối đỉnh)
Tính đúng x= 700 
            
	
0,75
0,25
0,25

	9
(1,0đ)
	a) Số tiền mỗi bông hồng từ bông 11 đến bông 20 là :
 15 000.0,9= 13 500 đồng
Số tiền mỗi bông hồng từ bông 21 trở đi là :
 13 500.0,8= 10 800 đồng
Vậy số tiền của 30 bông hồng là:
15 00.10+ 13 500.10+ 10 800.10= 393 000 đồng
b) Số bông hồng bạn Thảo mua là:
30 + (555 000 -393 000):10 800 =45 bông
	0,5



0,5


* Lưu ý: Hs làm cách khác giám khảo dựa vào thang điểm trên để chấm

---Hết---

	TRƯỜNG THCS & THPTĐỀ CHÍNH THỨC

TRẦN NGỌC HOẰNG


	
	
        (Đề gồm có 03 trang)
	KIỂM TRA CUỐI HỌC KỲ I 
NĂM HỌC 2023-2024
Môn: TOÁN – Lớp 7
Thời gian: 90 phút (không kể thời gian giao đề)   
                                                   



Phần 1. Trắc nghiệm khách quan. (4,0 điểm) 
Hãy khoanh tròn vào phương án đúng trong mỗi câu dưới đây:
Câu 1: Điểm A biểu diễn số hữu tỉ nào ?
0
1
-1
A



B. 


		B. 		C. -3			D. 

Câu 2: Số đối của số của số là:
C. 


		B. 		C. 			D. -0,6
Câu 3: Trong các số sau số nào là số hữu tỉ:
A. 


3		B. 		C. 			D. -
Câu 4: Số nào là số vô tỉ trong các số sau:
D. 

		B. 		C. 3,5			D. 0
Câu 5: Giá trị tuyệt đối của -7 là:
A. 

7		B. -7		C. 			D. 
Câu 6. Thể tích hình hộp chữ nhật có chiều dài 4cm, chiều rộng 3cm, chiều cao 5cm là?
    A. 60cm2.		B. 60cm3.	         	C. 35cm2.			D. 35cm3.
[image: ]Câu 7. Cho hình Lăng trụ (hình bên). Có AB= 3 cm, BC = 4 cm, AC = 5 cm và AA’ = 5 cm . Tính diện tích xung quanh của hình Lăng trụ tam giác trên.
A. 12 cm		B. 60 cm	C. 60 cm2		D. 12 cm2



Câu 8. Hai góc đối đỉnh thì số đo
A. Phụ nhau		B. Bằng nhau		C. Bù nhau			D. Khác nhau
Câu 9. Tổng số đo của hai góc kề bù bằng:
A. 600		B.3600		C. 900			D. 1800
Câu 10. Nếu một đường thẳng cắt hai đường thẳng song song thì hai góc trong cùng phía:
    A. Phụ nhau.		B. Bằng nhau.	         	C. Bù nhau			D. Kề bù
Câu 11. Cho ba đường thẳng a,b,c. Nếu a // b, c  a thì: 
A. c//b		B. a  b       	C. c//a     		D. c  b
Câu 12. Cho ba đường thẳng a,b,c. Nếu a   b, a   c thì: 
A. b //c 		B. a // b       	C. a//c    		D. b  c
Câu 13. Cho ba đường thẳng a,b,c. Nếu a // b, b // c  thì: 
A. a  c   	B. a  b       	C. a//b//c    		D. b   c
Câu 14. Hãy phát biểu phần còn thiếu của kết luận trong định lý sau:  “ Nếu một đường thẳng cắt hai đường thẳng song song thì hai góc so le trong…..”
A. Không bằng nhau		B. Bằng nhau		C.Bù nhau	D. Phụ nhau
Câu 15. Tìm số thích hợp điền vào chổ trống để đạt được tính hợp lý trong bảng sau:

	Xếp loại kết quả học tập của học sinh
	Tỉ lệ phần trăm

	Tốt
	30%

	Khá
	35%

	Đạt
	.......

	Chưa đạt
	5%

	Tổng
	100%


A. 20%		B.25%		C. 30%			D. 35%
[image: ]Câu 16. Quan sát hình vẽ . Cho biết tỉ lệ % xếp loại học lực Khá của học sinh lớp 7 

A. 10%.			
B. 20%.			
C. 25% .		
D. 45%.

II. Tự Luận (6đ)

Câu 17. (1,0 điểm) Cho biết 1 inch  2,54 cm. Tìm độ dài đường chéo màn hình tivi 48 inch đơn vị cm và làm tròn đến hàng phần chục.
Câu 18. Cho bảng thống kê sau:
	Chi phí sinh hoạt một tháng trong gia đình bạn Hoa

	Mục chi tiêu
	Chi phí (đồng)
	Tỉ lệ phần trăm

	Ăn uống
	4500000
	36%

	Giáo dục
	2500000
	20%

	Điện, nước
	2000000
	18%

	Các khoản khác
	3500000
	28%

	Tổng chi phí
	12500000
	100%


a) (0,75 điểm)  Chỉ ra chổ chưa hợp lý về tỉ lệ phần trăm của Bảng thống kê trên và điều chỉnh lại cho hợp lý.
b) (0,5 điểm) Biểu diễn tỉ lệ phần trăm đã được điều chỉnh hợp lý bằng biểu đồ hình quạt tròn.
[image: ]Câu 19.  (0,75 điểm) Cho hình vẽ. Tìm số đo của góc B?





Câu 20. 
a)  (0,5 điểm) Tính   
b) (1,0 điểm) Tính các giá trị tuyệt đối của các số sau:   ,   , ,
Câu 21. (1,0 điểm)  Một cửa hàng điện máy nhập về 100 chiếc máy tính xách tay với giá 8 triệu đồng một chiếc. Sau khi đã bán được 70 chiếc với tiền lãi bằng 30% giá vốn, số máy còn lại được bán với mức giá bằng 65% giá bán trước đó. Hỏi sau khi bán hết lô hàng thì cửa hàng lời hay lỗ bao nhiêu tiền?
Câu 22. (0,5 điểm) Hãy tìm chổ sai trong phần chứng minh định lý. “Hai góc cùng bù với một góc thứ ba thì bằng nhau” dưới đây và sửa lại để được một bài chứng minh định lý đúng.

                           Cho 3 góc   ,    và   
                                   +     = 1800
              GT               +     = 1800
            
              KL              =        

Chứng minh:
          Ta có                    +     = 1800    suy ra          = 1800  -       (1)
                                       +     = 1800      suy ra         = 1800   +      (2)
Từ (1) và (2) ta có    = 1800 -     =     
Vậy    =  .

	
	ĐÁP ÁN & HƯỚNG DẪN CHẤM 
Môn : Toán – Lớp: 7


I.TRẮC NGHIỆM: (4,0 điểm) Mỗi phương án chọn đúng ghi 0,25 điểm.

	   Câu
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16

	Đ/án
	A
	C
	A
	B
	A
	B
	C
	B
	D
	C
	D
	A
	C
	B
	C
	D



II. TỰ LUẬN: (6,0 điểm)
	Câu
	Lời giải
	Điểm

	17
1,0 đ
	Đường chéo là : 48 x 2,54 = 121,92 cm
 Vậy đường chéo làm tròn đến phần chục là: 121,9 cm
	0,5
0,5

	18.a
0,75 đ
	 Tỉ lệ phần trăm chi cho điện, nước 18% chưa hợp lí.
Sử lại:
Tỉ lệ phần trăm chi cho điện, nước là:



	0,25


0,5

	18. b
0,5 đ
	
	0,5

	19
0, 75 đ
	
[image: ]


Ta có AB AC (gt)

         CD  AC (gt)

       AB // CD

Ta có  (vì AB // CD)

     hay


	















0,25
0,25

0,25

	20. a
0,5 đ
	

	0,5

	20. b
1,0 đ
	 
       
       
 
	0,25

0,25

0,25

0,25

	21
(1,0 đ)
	 Cửa hàng đã bán 70 chiếc máy tính với tiền lãi bằng 30% giá vốn. Tức là giá bán mỗi chiếc máy tính bằng 100% + 30% = 130% so với giá vốn.
Khi đó, giá tiền bán 70 chiếc máy tính này là:
          70 . 8 . 130% = 560 . 130% = 728 (triệu đồng).
Cửa hàng đã bán số máy còn lại được bán với mức giá bằng 65% giá bán trước đó. Tức là bán 30 chiếc máy tính còn lại, giá bán mỗi chiếc bằng 130% . 65% = 84,5% so với giá mua.
Khi đó, giá tiền bán 30 chiếc máy tính này là:
             30 . 8 . 84,5% = 240 . 84,5% = 202,8 (triệu đồng).
Số tiền bán hết 100 chiếc máy tínhlà:
            728 + 202,8 = 930,8 (triệu đồng).
Vì 930,8 > 800 nên sau khi bán hết lô hàng thì cửa hàng lời và lời số tiền là:
              930,8 – 800 = 130,8 (triệu đồng).
Vậy sau khi bán hết 100 chiếc máy tính thì cửa hàng lời 130,8 triệu đồng.
	




0,25




0,25

0,25




0,25

	22
0,5 đ
	   +     = 1800      suy ra         = 1800   +         Sai
Sửa lại :    +     = 1800      suy ra         = 1800   -       
	0,25
0,25



---Hết---

	
	ĐỀ  KIỂM TRA HỌC KÌ I
Môn : Toán 7                                                                                             Năm học: 2024 - 2025                                                                Thời gian làm bài: 90 phút
(Không kể thời gian giao đề)


Bài 1. (2,0 điểm) Tính hợp lý nếu có thể:
a)              b)         c) 
Bài 2.(2,0 điểm) Tìm x biết:
a) x – 0,25 = 	b) 		c) 5 =                                     
Bài 3.(1,5 điểm) Một cái thùng đựng hàng bằng thép hình hộp chữ nhật có chiều dài  
3 m, chiều rộng 2 m và chiều cao 1,5 m. 
	a) Tính thể tích và diện tích xung quanh thùng đựng hàng.
	b) Biết giá tiền sơn 1m2 là 120 000 đồng. Tính số tiền phải trả để sơn các mặt xung quanh của thùng đựng hàng.
Bài 4. (2, 5 điểm)
[image: ]1)  Hãy vẽ hình minh họa và viết giả thiết, kết luận của định lí “ Góc tạo bởi hai tia phân giác của hai góc kề bù là một góc vuông ”.
2) Cho hình vẽ,  . 
a) Chứng minh a // b.		
b) Tính .
Bài 5.(1,0 điểm) Cho bảng dữ liệu sau:
	Xếp loại học lực học kì 1 của học sinh khối 7 trường Kim Đồng

	Loại
	Tốt
	Khá
	Đạt
	Chưa đạt

	Số học sinh
	70
	150
	210
	20


a) Hãy phân loại dữ liệu trong bảng thống kê dựa trên tiêu chí định tính và định lượng.
b) Tính tỉ lệ phần trăm số học sinh có học lực khá so với tổng số học sinh khối 7 (Làm tròn đến hàng đơn vị).
Bài 6.(1,0 điểm)  a) Tìm x và y biết 
 	   b)  Tìm giá trị nhỏ nhất của biểu thức T = |x 1| + |x  2| + |x  3| + |x 4|.
[bookmark: _Hlk117971160]                                                   ……………Hết…………….
Họ và tên:......................................................Số báo danh.................................
ĐÁP ÁN VÀ BIỂU ĐIỂM ĐỀ KIỂM TRA HK1 TOÁN 7
	Bài
	Nội dung
	Biểu điểm

	1
2,0 đ
	a)   =                        
	0,25x2

	
	b)  
= 
	0,25 

0,25x2

	
	c) =
	0,25x3

	2
2,0 đ
	a) x – 0,25 = 
	0,25x2

	
	b) 	=>  => 
	0,25x3

	
	c) 5 == 4 => = 1
 => 2x + 3 = 1 hoặc 2x + 3 = –1 => x = –1 hoặc x = – 2
	0,25
0,25x2

	3
1,5 đ
	a) Thể tích của thùng đựng hàng là: 3.2.1,5 = 9 (m3)
Diện tích xung quanh của thùng đựng hàng là: 2.(3 + 2) .1,5 = 15 (m2)
	0,5
0,5

	
	b) Số tiền cần phải trả là: 15. 120 000 = 1 800 000 (đồng)
	0,5

	4
2,5 đ

	1) 
 và  là hai góc kề bù
GT    Oa là tia phân giác 
Ob là tia phân giác 
KL       

	
0,5 x 2

	
	2) 
a) a⊥CD, b⊥CD => a// b
	
0,5

	
	[image: ]b) a//b => 
=> 
 =>  (hai góc đối đỉnh)
	0,25
0,5
0,25

	5
1,0 đ
	a) Dữ liệu định tính là loại : tốt, khá, đạt, chưa đạt.
Dữ liệu định lượng: Số học sinh 70; 150; 210; 20.
	0,25x2

	
	b) Tổng số HS là: 70 + 150 + 210 + 20 = 450 (Học sinh)
Tỉ lệ phần trăm số học sinh đạt loại khá là: 
150 : 450. 100% 
	0,25

0,25

	6
1,0 đ

	a) 
Ta có  ;  với mọi x,y
nên 
khi 
 

=> 
	



0,25


0,25

	
	b)Ta có |x - 1| + |x - 4| ≥ |x - 1 + 4 - x| = 3 (1)
Và |x - 2| + |x - 3| ≥ |x - 2 +3 - x| = 1(2)
Vậy T ≥ 1 + 3 = 4
Từ (1) suy ra dấu bằng xảy ra khi 1 ≤ x ≤ 4
Từ (2) suy ra dấu bằng xảy ra khi 2 ≤ x ≤ 3
Vậy T có giá trị nhỏ nhất bằng 4 khi 2 ≤ x ≤ 3
	

0,25



0,25



Biểu đồ tỉ lệ phần trăm chi phí sinh hoạt một tháng trong gia đình bạn Hoa
Ăn uống	Giáo dục	Điện, nước	Các khoản khác	0.36	0.2	0.16	0.28000000000000003	HOẠT ĐỘNG GIỜ RA CHƠI CỦA HỌC SINH LỚP 7A
Số học sinh 	
Đọc sách	Chơi cờ vua	Đá bóng	Đá cầu	Hoạt động khác	5	6	12	10	8	

HOẠT ĐỘNG GIỜ RA CHƠI CỦA HỌC SINH LỚP 7A
Số học sinh 	
Đọc sách	Chơi cờ vua	Đá bóng	Đá cầu	Hoạt động khác	5	6	12	10	8	

SỐ QUYỂN TRUYỆN QUYÊN GÓP CHO THƯ VIỆN CỦA HỌC SINH KHỐI 7 
Số quyển truyện 	
7A	7B	7C	7D	45	56	65	67	
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